La privatización de la vacunación entorpece la misma
La Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid tiene que señalar que la privatización de la vacunación en la Comunidad de Madrid produce graves perjuicios  a la misma porque supone sobrecostes importantes que dificultan el acceso de la población a la vacunación.
 
Con el importe del contrato con Cruz Roja podrían ponerse en funcionamiento el doble de equipos en la Sanidad Pública mediante la contratación directa de esta del personal necesario. Por otra parte ,el contrato incluye una serie de gastos de difícil justificación (ordenadores, transporte, material, etc) que sobrepasan con mucho los costes reales y que en algún caso como los ordenadores no pueden considerarse material fungible porque su duración puede estimarse en años (en los que serán utilizados a coste 0 por la entidad concesionaria) y en ningún caso se consumen en 6 meses.
 
De nuevo la Comunidad de Madrid, en el mejor estilo trumpista, demuestra mucha capacidad declarativa y de enfrentamiento y escasa de gestión. Y eso explica su evidente retraso en la utilización de las vacunas que ha recibido en contraste con las CCAA que han optimizado el uso de los recursos de la Sanidad Pública.
 
Finalmente la privatización de la vacunación favorece casos escandalosos como el de la utilización de vacunas en un centro privado para familiares y personas no incluidas en el protocolo. Entendemos que es exigible a la Comunidad de Madrid y/o al Ministerio de Sanidad que se sancione esta utilización fraudulenta de recursos públicos.
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