El “casino” de la sanidad madrileña
Transcurridos tan solo 2 meses de su toma de posesión, el presidente de la CAM, Ignacio González, ha decidido llevar a cabo el desmantelamiento del hospital de la Princesa y la privatización total de 6 hospitales y parte de la AP de la Comunidad y, de forma paralela, ha aprobado la venta del Hospital de Torrejón por parte de Ribera Salud, unión de Bancaja/Bankia y de la Caja de Ahorros del Mediterráneo. 
Ribera Salud tiene graves problemas de solvencia y hace tiempo que pretende desprenderse de parte de sus centros sanitarios para “hacer caja” pero le está resultando difícil, ya que el grupo no ha conseguido llegar a un acuerdo con Capio en 2011 y ha tenido que reiniciar el proceso hace 6 meses, a pesar de la supuesta “eficiencia empresarial” de estos centros, gestionados mediante un modelo fundado por la propia Ribera Salud, el llamado Modelo Alzira.
La semana pasada el Hospital de Torrejón es adquirido por el operador británico de Sanitas ( la multinacional británica  de seguros y provisión privada BUPA), junto al Hospital de Manises de Valencia. Se da la circunstancia de que esta venta requirió de la aprobación de la Comunidad de Madrid, por ser una concesión administrativa y Antonio Burgueño, el director general de hospitales de la Consejería de Sanidad de la CAM  es el padre del Jefe de la Unidad de Negocios de Ribera Salud. 

Desde la FADSP denunciamos “el casino” que se ha formado con la venta de la sanidad madrileña, donde sus hospitales son cambiados de manos y vendidos a empresas y fondos de inversión extranjeros para beneficio de unos pocos, cuyos conflictos de interés son tan evidentes que obligan a la paralización inmediata de estos procesos o lo único que reflejarán es la impunidad existente.
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