El Observatorio Madrileño de la Salud convoca a participar en la próxima Marea Blanca‏
El Observatorio Madrileño de la Salud convoca a participar en la próxima Marea Blanca
 

Ante la inminente aprobación de la privatización de seis Hospitales en Madrid
 

 

El Observatorio Madrileño de la Salud apoya la próxima Marea Blanca que se va a celebrar en Madrid el próximo domingo 21 de abril a las 12h con un recorrido desde Cibeles hasta la Puerta del Sol, sede del Gobierno Regional. 
 

Es particularmente importante tras tantos meses de movilizaciones en defensa de la sanidad pública como un derecho de todas las personas que una vez más la sociedad madrileña le vuelva a decir al Gobierno de la Comunidad de Madrid, presidido por Ignacio González, que está en contra de la privatización del sistema sanitario público madrileño.
 

Hay que hacer un esfuerzo especial en esta movilización porque desde la Consejería de Sanidad, dirigida por Javier Fernández Lasquetty, ya están presentando a diferentes agentes profesionales y sociales los pliegos que van a regir dicha privatización en seis hospitales públicos madrileños como son los situados en Parla, Arganda del Rey, Aranjuez, Coslada, San Sebastián de los Reyes y Vallecas.
 

Por ello, animamos a los madrileños y madrileñas a que salgan a la calle el próximo domingo y exijan a sus gobernantes que dejen de dedicar sus esfuerzos a privatizar lo que es de todos y se dediquen a gestionar bien nuestra sanidad. 
 

Observatorio Madrileño de Salud
 

 Madrid a 19 de abril de 2013
 

Ayuntamientos: FUENLABRADA, RIVAS VACIAMADRID, SAN FERNANDO DE HENARES, PARLA, SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS, EL ATAZAR, EL BOALO, BUSTARVIEJO, HORCAJO DE LA SIERRA, LOZOYA DEL VALLE, MANZANARES EL REAL, MIRAFLORES DE LA SIERRA, RASCAFRIA, ROBREGORDO, LOS SANTOS DE LA HUMOSA, SOMOSIERRA, TORRELAGUNA, VILLAMANTA, VILLANUEVA DE PERALES, ORUSCO DE TAJUÑA.
Sindicatos: CCOO DE MADRID, UGT DE MADRID
Asociaciones Profesionales: ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PÚBLICA DE MADRID, ASOCIACION MADRILEÑA DE SALUD MENTAL. IFMSA COMPLUTENSE
Entidades sociales: FEDERACION REGIONAL DE ASOCIACIONES DE VECINOS, PLATAFORMA CONTRA LOS RECORTES Y POR LA DEFENSA DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE FUENLABRADA, PLATAFORMA POR LA MEJORA Y DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE HENARES, FEDERACIÓN ESTATAL DE ASOCIACIONES DE REFUGIADOS E INMIGRANTES EN ESPAÑA (FERINE), CONFEDERACION DE CONSUMIDORES Y USUARIOS DE MADRID (CECU MADRID), FACUA-Madrid. FEDERACION LOCAL DE AA. VV DE LEGANES, CEADE, FEDE, CONSEJO MUNICIPAL DE SALUD Y CONSUMO DE RIVAS-VACIAMADRID,
 

 

www.fadsp.org
Twitter: @fadspu
También en Facebook
