LA ADSPM RECHAZA LA DESTITUCION DE HENAR VALDIVIESO COMO ADJUNTA DE ENFERMERIA DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA‏

La Gerencia del Hospital de la Princesa, a través de la Dirección de Enfermería, ha destituido recientemente  a Henar Valdivieso  de su puesto como Adjunta de Enfermería en el turno de noche.
Durante varios años ha ejercido dicha cargo con responsabilidad, eficacia, y buen hacer profesional. Resulta sospechoso que el cese se produzca tras su activa participación en el conflicto sanitario que vive la comunidad de Madrid  e iniciado en ese hospital, por los motivos que ya  todos conocemos.
Cierto, que dicho cometido es de “confianza” de “libre designación”, pero resulta sospecho, abusivo  y retrogrado que la destitución se produzca por defender la sanidad pública y en consecuencia,  la permanecía de Hospital de Princesa en la red de los hospitales públicos de las Comunidad de Madrid. Tales comportamientos de los Directivos de enfermería producen indignación, rabia y nos traen malos recuerdos.
Es, que sepamos, la primera sanción: una cabeza de turco que exige la Consejería. Llama la atención, que si bien el protagonismo mediático está centrado en los médicos, sin embargo, el correctivo recaiga en una enfermera, lo que probablemente ejemplifica la catadura moral de los dirigentes de la Consejeria de Sanidad madrileña.
Denunciamos que tal hecho se haya producido y consideramos que es un ejemplo más de abuso de poder. Exigimos la restitución de Henar en su puesto de trabajo, asi como la dimisión de los responsables de este atropello
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