Los Recortes cierran 18 Camas en el H. Xeral de Vigo‏
Con la escusa de la Eficiencia, la Xerencia del Complejo hospitalario del Chuvi, cierra 18 camas en una planta Quirúrgica desde el Viernes, día 25 de Octubre y mantiene cerradas  las camas  ya cerradas  desde el Verano, tanto en el Xeral como en el Meixoeiro  y en el Nicoleas Peña, que todavía no ha abierto. El objetivo no es otro que ahorrar “3 millones de Euros en el capiulo I” que es el de personal, tras los recortes realizado por el Presidente Nuñez Feijoo en Sanidad.  Esto se traduce en disminución de la contratación de personal en todas las categorías y en la no sustitución de las jubilaciones, lo que ya se está notando en el empeoramiento de la calidad Asistencial,   al aumentar los ratios de pacientes por personal sanitario.

Camas que se deberían estar usando para reducir la Lista de Espera quirúrgica, la más larga de todas las áreas sanitarias de Galicia con 19.374 pacientes en el Chuvi que si le sumamos  los correspondientes a la población que atiende POVISA,  5.468, mostrado en la Web de Sergas, cerca de 25.000 pacientes se encuentran en lista de espera en el área de Vigo tanto como los datos mostrados por el Sergas para toda Galicia de 37.961 pacientes.

Estas medidas no solo están encaminadas al ahorro sino a dinamitar el Sistema Sanitario que nos dimos en los últimos  40 años y que los ciudadanos pagamos con nuestros  impuestos.

Exigimos la inmediata apertura de las camas quirúrgicas y la contratación de personal para abordar la reducción de la lista de espera en turno de Mañana y tarde

Rechazamos el desmantelamiento del Sistema Sanitario “Universal y Gratuito en el momento del uso”

Asociacion Galega Defensa Sanidade Publica.
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