Marcha atrás en la privatización del algunos servicios del Hospital de Castellón

COMUNICADO ACDESA-CASTELLÓ a propósito de la marcha atrás de la privatización de algunos servicios del Hospital Provincial de Castelló 
 
 
A mediados de Diciembre y coincidiendo con la inminencia de las fiestas navideñas, el gobierno del PP hacía pública su propuesta de la privatización de los Servicios de Radiodiagnóstico y Medicina Nuclear del Hospital Provincial de Castelló. Recordamos que este Hospital, que antiguamente era gestionado íntegramente por la Diputación, utiliza actualmente la fórmula de consorcio hospitalario, una forma de gestión publico-privada que se ampara en la peor ley española jamás dictada contra la Sanidad Pública (1) Este particular estatus ha permitido un funcionamiento peculiar, tanto en el régimen laboral de sus trabajadores (coexistencia de funcionariado con personal laboral y profesionales que ofrecen servicios totalmente privados) cómo en la población atendida (es hospital de referencia para algunas especialidades médicas como por ejemplo Oncología o Radioterapia, que reciben a todos los pacientes de las comarcas castellonenses , mientras que el resto de especialidades atienden sólo a la población sectorizada – es decir, los habitantes de las zonas que la Conselleria ha pactado que pertenecen según un reparto geográfico) . A su vez, es el centro sanitario de referencia de los trabajadores y trabajadoras de la Diputación. 
 

El Provincial, a pesar de haber estado siempre rodeado de acusaciones de clientelismo y de gestión oscurantista, ligadas al antiguo presidente de la Diputación de Castelló y recientemente condenado C.Fabra y a sus colaboradores , ha disfrutado siempre de buena reputación en el ámbito profesional. La propuesta de externalización (eufemismo muy extendido entre los políticos, que se concreta a menudo en el engorde de los bolsillos de algunos empresarios amigos) llegaba en un contexto socioeconómico de pérdida de derechos sociales, de vivienda y laborales que están provocando un deterioro gravísimo de la salud pública : según denuncia el Observatorio de la Salud (2), la reciente estrenada ley que acaba con la cobertura sanitaria universal y anula las prestaciones para personas dependientes (3) y las listas de espera cada vez más largas, están empeorando las condiciones de vida de muchas familias castellonenses. 
 

Además, la propuesta de privatización se hizo con una gran opacidad y con la pretensión que ciudadanos y profesionales se la tragaran sin manifestar oposición aprovechando el periodo vacacional.
 

Pero la cosa no fue como algunos habían previsto. Con el precedente de un informe del Síndic de Greuges ( la versión valenciana del Defensor del Pueblo) que indica que la privatización de las resonancias magnéticas en el Pais Valenciano resulta más cara que la oferta desde la red pública, el Servicio de Radiodiagnóstico hizo público un estudio que concluía que la concesión de las prestaciones ofertadas a una empresa externa encarecería su coste. Por otro lado, los trabajadores y trabajadoras del Hospital, contagiados por los efectos de la victoria popular y judicial de la Marea Blanca de Madrid, empezaron una campaña de movilizaciones y recogida de firmas, dejando clara su postura : no queremos que nos privaticen. 
 
Entre todos hemos ganado la batalla : el día 15 de Enero el actual presidente de la Diputación J Moliner hacía pública la marcha atrás a la privatización. Desde ACDESA- Castelló felicitamos a los profesionales sanitarios y a toda la ciudadanía de Castelló, pedimos que no se vuelvan a repetir intentos de privatización como este en ningun otro centro sanitario y exigimos la plena integración del Hospital Provincial a la red pública.
 
LA SANIDAD NO SE VENDE, SE DEFIENDE.
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