Se equivoca la directora general de Salud Pública, Calidad e Innovación‏

Ante las declaraciones de la directora general de Salud Pública, Calidad e Innovación señalando que el aumento de la mortalidad de 2012 esta relacionado con un comienzo mas tardío de la epidemia de gripe con lo que la mortalidad que lleva aparejada se habría desplazado hacia 2012, tiene que recordar que en 2011 ya se produjo un incremento de mortalidad respecto a 2010 (el 1,4% mas), cuando si fuera cierto en la interpretación de la directora general debería de haberse producido una disminución de la mortalidad en 2011.
 

Es una pena comprobar una vez mas como el Ministerio de Sanidad esta ocupado por personas dedicadas mas a intentar maquillar los malos resultados de una desastrosa política sanitaria que a mejorar la salud de la población.
 

Como hemos señalado estamos ante el efecto de los recortes sanitarios, recortes que como se han ido incrementando en el tiempo (13.000 millones € previstos de disminución del gasto sanitario público en 2014) irán aumentando su daño sobre la salud de la población.
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