Nota AGDSp maniestaciones Vigo y Pontevedra‏

La Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública quiere mostrar su satisfacción y agradecimiento por la enorme participación ciudadana en las manifestaciones de Vigo en Pontevedra contra las derivaciones de pacientes del área de Pontevedra y contra los recortes en  los servicios de referencia en el Nuevo Hospital de Vigo.
Esta estrategia tienen como finalidad cumplir con las demandas de las empresas privadas concesionarias de este centro, que de esta forma ahorrarán gastos sin que por eso se reduzca el dinero que deberá pagar el sistema sanitario público; mantener al Hospital POVISA como hospital de área; y satisfacer los intereses de camarillas político-profesionales del Partido Popular.
Este apoyo ciudadano a las movilizaciones convocadas por la Plataformas Para la Defensa de la Sanidad Pública de Vigo y Pontevedra (integradas en SOS Sanidad Pública), respaldas por organizaciones de vecinos, de enfermos, ONGs, Organizaciones de Mujeres, de Jóvenes, sindicatos de clase y corporativos, colegios profesionales de medicos y otros colectivos sanitarios, partidos políticos, etc., debe hacer reflexionar a la Xunta de Galicia para poner fin a su estrategia de desmantelar y privatizar los servicios sanitarios públicos, siguiendo el ejemplo de la CCAA de Madrid.
Exigimos que el Núñez Feijoo proceda a cesar a la Conselleira de Sanidade, como primer paso para cambiar la estrategia de desmantelamiento y privatización del sistema sanitario público, rechazado por todos los colectivos sanitarios y por la mayoría la opinión pública gallega
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