Se esta privatizando el acceso a la vacuna de la varicela
     Desde que el Ministerio de Sanidad saco a la vacunación de la varicela del calendario de vacunaciones obligatorias y a la vez retiro la vacuna de las farmacias se ha producido una situación esperpéntica que el Ministerio ha intentado resolver por la vía de restringir la vacunación de la varicela al ámbito hospitalario.
     El resultado ha sido que numerosos centros privados están realizando la vacunación de la varicela, cobrando cantidades variables de un centro a otro, y en todo caso muy superiores a lo razonable, de esta manera no solo no se consigue restringir el acceso de la vacuna a casos específicos, sino que además se logra que el sector privado hospitalario se convierta en la vía de vacunación de la varicela, a la que, lógicamente con este sistema solo tendrán acceso las personas con recursos económicos.
     En resumen, la salida de la vacunación de la varicela del calendario va a acabar siendo otro fomento de la privatización y los negocios privados a costa de la salud sin conseguir ningún otro objetivo. Un nuevo desastre a los que tan acostumbrados nos tiene el Ministerio de Sanidad.
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