Represalias en la plataforma en defensa de la Sanidad Pública de Cuenca
La Plataforma en Defensa de la Sanidad Pública en Cuenca se constituyó hace algo más de 2 años con apoyo de diferentes organizaciones entre las que estaba la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública representada por la Dra Mª Ángeles García.
 Desde el inicio se la identificó como portavoz de la Plataforma en los medios. Una de las primeras actuaciones de la Plataforma fueron las concentraciones los martes de cada semana a las puertas del Hospital Virgen de la Luz (que continúan ininterrumpidamente hasta este momento), de cuya sección de Neurofisiología la Dra García era La Jefa de Sección. 
Desde entonces se han producido numerosa intimidaciones sobre su persona. Nada más iniciarse las concentraciones, el director-gerente la llamó en varias ocasiones a su despacho con amenazas veladas hacia ella y los compañeros que también se concentraron a las puertas de su despacho. Unos meses después se eliminó una plaza de interinidad (ocupada en aquel momento) de la plantilla orgánica del hospital en base a unas plantillas-horizontes del SESCAM sin justificación alguna en cuanto a necesidades asistenciales y tras 6 meses sin cubrir una baja. Da la casualidad que la interina también era miembro de la Plataforma; la plantilla que era muy escasa (2 adjuntos y 1 Jefe. de sección) quedó sensiblemente mermada; poco tiempo después se eliminaron las guardias. La lista de espera sobre todo para Electromiografía y Potenciales Evocados se disparó a más de 1 año; para algunas exploraciones (retina y Sueño) la Sección del hospital de Cuenca recibe  pacientes de otras provincias (C. Real y Guadalajara)  y todo ello teniendo 1 equipo y sala de exploración sin utilizar. Finalmente se negaron a cubrir una baja con lo que la Sección se quedo con una sola persona y por primera vez en casi 30 años hubo que echar el cierre durante las vacaciones. 
Lo último, y tras varios intentos de sacar la plaza de J. de Sección de forma irregular de nuevo a concurso-oposición, fue eliminarla de la plantilla orgánica del hospital provocando el cese de la Dra García , lo  que justifican con motivos económicos. Tras cesarla y asumir la dirección médica la gestión (Neurofisiología está ubicada en el área de Servicios centrales), se han derivado las exploraciones de neurofisiología al único hospital privado (Recoletas, recuérdese un centro de CAPIO/IDC) de la ciudad que no disponía de equipamiento, por lo que viene un equipo desde Madrid. 
Esto es en resumidas cuentas lo ocurrido hasta el momento y que todo el mundo entiende, incluso los compañeros que no apoyan la sanidad pública, como un castigo hacia la Dra Mª Angeles García por su compromiso con la Plataforma.
Ante estos hechos desde la Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública queremos señalar que nos encontramos ante otra intolerable represalia contra una profesional sanitaria que ha participado activamente en las movilizaciones contra la privatización y el deterioro de la Sanidad Pública, a la vez que se aprovecha la circunstancia para derivar enfermos y fondos al sector privado, es decir descapitalizar y deteriorar el sistema publico para favorecer los negocios privados.
Desde la FADSP exigimos que se reintegre a la Dra Mª Angeles García al puesto de jefa de Sección de Neurofisiología del hospital de Cuenca, que se dote de recursos humanos adecuados a esta Sección y que se deje de reinar innecesariamente enfermos al sector privado. Además entendemos que deben depurarse responsabilidades, empezando por la gerencia del hospital de Cuenca, la gerencia del SESCAM y el Consejero de Sanidad de Castilla La Mancha que deben dimitir o ser cesados de inmediato.
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