Nota AGDSP movización ciudadana Lugo
 La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública y la Plataforma SOS Sanidade Pública quieren mostrar su apoyo a la Federación de Asociaciones de Vecinos y a la población de Lugo en su movilización en su demanda por los servicios sanitarios que le corresponden.

 Miles de lucenses se ven obligados a recorrer grandes distancias para realizar cateterismos, radiarse o para ser diagnosticados de un cáncer,  en otros hospitales de Galicia, ya que el nuevo hospital  carece de  los Servicios de Hemodinámica 24 horas, Radioterapia y Medicina Nuclear para tratar a pacientes con  cardiopatías o cáncer.

Consideramos que Núñez Feijjo engaño deliberadamente a la ciudadanía lucense al prometerles que se dotaría al Nuevo Hospital con estos recursos en seis meses ya tres años.

Nos adherimos también a la exigencia de dimisión de la Conselleira  de Sanidade por no recibir a las 200 organizaciones vecinales que fueron capaces de recoger más de 5.000 formas en demanda de justicia  sanitaria.

 Por último queremos mostrar nuestro rechazo a la inaceptable  la actitud del Grupo Parlamentario Popular de traicionar a las miles de personas que suscribieron la Iniciativa Legislativa Popular aprobada por unanimidad por todo el Parlamento en demanda de estos servicios. Las enmiendas introducidas por el PP han desvirtuado totalmente los contenidos de la misma.
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