Las contradicciones de la OMC: Defender la retirada de la dedicación exclusiva supone más paro y precariedad
 
La Organización Medica Colegial (OMC) incurre con una frecuencia inusitada en contradicciones. La última es defender la eliminación de la dedicación exclusiva cuando a la vez señala que “más del 40 por ciento de los médicos que trabaja sin plaza en propiedad lo hace con contratos precarios y que sube el porcentaje de desempleados no apuntados al paro”.
 
Precisamente porque esto último es cierto, han aumentado de manera exponencial los niveles de desempleo y la precariedad entre los profesionales sanitarios, no es de recibo la eliminación de la dedicación exclusiva que disminuirá aun mas el anémico mercado laboral resultado de los recortes y las privatizaciones.
 
Una vez mas se demuestra que la OMC no defiende ni los intereses de la ciudadanía, ni tan siquiera los de sus obligados colegiados. Es un buen momento para exigir la dedicación exclusiva de los profesionales de la Sanidad Pública y la libertad de colegiación para que la casta colegial no siga imponiendo sus particulares intereses por encima de los de la mayoría de los profesionales.
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