Ante la noticia de que el PP presentará este martes su propuesta sobre modificación de la Ley de IVE en menores.
La FADSP reiteramos nuestro rechazo a esta reforma de la Ley Orgánica sobre interrupción voluntaria del embarazo, que exige el consentimiento expreso de  quienes ejercen la patria potestad para el aborto en las jóvenes de 16 a 18 años.
Se trata de una modificación innecesaria, ya que los datos afirman que casi el 90% de las jóvenes cuentan con el apoyo de sus progenitores. Apenas el 12% no les han informado, y estas son las que de manera justificada lo hacen solas por encontrarse en situaciones de grave conflicto familiar.
Alertamos de la desprotección en que se encontrarían las jóvenes en situaciones de riesgo, que se verían abocadas a abortos más tardíos o a la clandestinidad, con importantes consecuencias para su salud física y psicológica. 
Denunciamos que el empeño del Gobierno del PP en negar que la interrupción voluntaria del embarazo es un derecho de salud, que forma parte de los derechos sexuales y reproductivos reconocidos internacionalmente por las Conferencias de El Cairo y Beijing,  solo responde a intereses electoralistas jugando con las jóvenes como moneda de cambio.
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