Los presupuestos de Sanidad para 2016


El gobierno ha presentado el proyecto de presupuestos generales para 2016 anunciando a bombo y platillo un aumento del 3,5% en la partida sanitaria.


No obstante lo primero que conviene recordar es que la inmensa mayoría de los presupuestos sanitarios los deciden las distintas CCAA y en este orden de cosas no se ha avanzado nada: el gobierno impone a la autonomías un techo de gasto que les dificulta notablemente el aumentar estos de manera que no se va a recuperar el presupuesto sanitario de 2009 (antes de los brutales recortes económicos que ha sufrido la Sanidad Pública y que superan los 15.000 millones €).


Se está hablando por lo tanto del dinero que se destina al Ministerio de Sanidad y a las mutualidades de funcionarios. El presupuesto del Ministerio continua con una insuficiencia notoria que le impide cualquier tarea de cohesión y de eliminación de las desigualdades. Por otro lado las mutualidades de funcionarios (Muface, etc) reciben un incremento que sobre todo va destinado a beneficiar a los seguros privados.


 En resumen una oportunidad perdida para recuperar una adecuada financiación de la Sanidad Pública con unos presupuestos insuficientes que se mantienen en la línea de favorecer los negocios privados con fondos públicos.
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