25 de Noviembre Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres.

Tras el gran éxito de la Marcha a Madrid contra las violencias machistas del 7N convocada por el movimiento feminista, y apoyada por más de 250 organizaciones sociales, que ha demostrado la convicción de la ciudadanía de que de una vez por todas, debe abordarse este problema como Cuestión de Estado, tristemente los días siguientes, se han seguido produciendo brutales asesinatos machistas.

Esto no hace sino demostrar la urgencia de que ese compromiso real por parte de todas las instituciones del Estado, y en primer lugar de los partidos que concurren a las elecciones, y que mañana serán parte del gobierno y el parlamento, no puede esperar más.

Desde ahora mismo, deben reunirse para actuar y poner en marcha las propuestas que se reivindicaron en la marcha, y que van en sintonía con las recomendaciones que la CEDAW le ha hecho al Gobierno en Julio. El estado español forma parte de este organismo y esta obligado a su cumplimiento.

Es urgente actuar porque no es tolerable que una sociedad democrática, ni siquiera pueda garantizar la libertad y la vida de las mujeres, y que es además un grave problema de Salud Pública como señala la OMS. Este 25 de Noviembre, día internacional contra la violencia hacia las mujeres, tenemos una nueva oportunidad de movilizarnos para decir que no es suficiente con las declaraciones oficiales y pedir un compromiso de estado ya. 

Por eso la FADSP apoya y llama a participar en las movilizaciones

convocadas contra la violencia machista.

Ni una muerte más. Por una vida libre de violencias machistas

En Madrid, Manifestación-Concentración de Opera a la Puerta del Sol 

A las 19,30hras

Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública
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