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Desde el punto de vista sanitario podríamos resumir el año 2015 como un paso mas en la senda del desmantelamiento de la sanidad publica que lleva a cabo el gobierno de Núñez Feijóo para abrir espacios de negocio a empresas y la multinacionales afines al PP. 

1.- Reducción del presupuesto sanitario público en un 18.3% desde 2009, siendo la CCAA que hizo el recorte más severo. La más perjudicada ha sido la Atención Primaria que bajó un 22.3% frente a un 0.2% de la hospitalaria.

2.- Recortes de personal: desde lo inicio de la crisis se perdieron 1.795 plazas en la sanidad pública, 1.154 en AP y 641 en los hospitales. Los recortes afectaron a 513 plazas de medicos (392 en AP y 121 en hospitales), 184 plazas de enfermería hospitalaria y 1.121 plazas de personal no sanitario. El año pasado el SERGAS redujo el personal en un 30.6% frente a una media del 7.9% del Estado.

3.-Recorte en camas: Entre 2010 y 2014 se eliminaron 447 camas hospitalarias públicas a pesar del incremento de las listas de espera y de la congestión permanente de los servicios de urgencias.

4.- En el Nuevo Hospital de Lugo siguen las limitaciones en los Servicios de Hemodinámica, Radioterapia y Medicina Nuclear para tratar la pacientes con cardiopatías o cáncer.

5.-Prosigue el desmantelamiento y la privatización del Sistema:

Muchas de las actividades estratégicas del Sergas y la Consejería, han pasado a manos de empresas multinacionales y fondos de inversión, vaciando de contenido a las estructuras directivas y dejando la gestión del sistema sanitario público gallego en manos privadas.

 La utilización del modelo de Colaboración Público-Privada para construir el Nuevo Hospital de Vigo ha incrementado su coste que pasó 450 a 1.400 millones de euros, pese lo cual se han reducido las camas operativas de 1.230 a 850, los quirófanos en un 31.4%, las camas de UCI en un 25.5%, la superficie de Urgencias en un 55.5% o los servicios de Radiología en un 45%. También se han recortado consultas, superficies, equipamientos, calidad en los materiales, plazas de aparcamiento (que deberán pagar tanto trabajadores como usuarios) etc. El hospital, desde su apresurada inauguración, acumula problemas y conflictos, que ponen en riesgo a calidad de la atención, la actividad asistencial e incluso la seguridad de los pacientes.

 La Xunta la licitado la ampliación y gestión del Hospital de Ourense (CHOU) favoreciendo a la empresa concesionaria integrada por ACS, Indra y Lana Caja, en 41 millones de euros. La ampliación del hospital del Salnés ha sido adjudicada a la multinacional Cofely-Suez. 

 Se ha renovado el Concierto Singular con el hospital personal Povisa de Vigo, pese a las advertencias en contra del Consejo de Cuentas, lo que supondrá pagar un canon anual de 75 millones de euros por la utilización de 403 camas, pese a que este centro tienen menos recursos humanos y materiales que los hospitales del SERGAS 

 Se ha privatizado el Laboratorio Central de Galicia, adjudicado la multinacional UNILABs, lo que pondrá en peligro los laboratorios de los hospitales públicos, que podrán cerrar progresivamente como en Vigo 

 Se mantiene la empresa de gestión privada Galaria S.A., incumpliendo el compromiso de integrar en el Sistema público los servicios de Radioterapia, la Medicina Núclear/PET y la Resonancia Magnética.

 Prosigue la privatización de los servicios tecnológicos mediante la figura del “socio tecnológico”, por el que las mismas empresas que fabrican los aparatos tecnológicos controlarán los equipos que deben adquirir los hospitales, fijarán su precio y decidirán donde deben ubicarse. Este modelo de contratación ha controlado una inversión de 88 millones de euros para la compra de nuevas RMN, cuando bastaría con sustituir los equipos actuales cambiando sólo el software (mucho más barato).

 Se ha privatizado también la investigación sanitaria a través de los Institutos Biomédicos de Investigación de los hospitales públicos del Sergas, acogidos al modelo empresarial, con la participación de las multinacionales farmacéuticas que controlan y dirigen la investigación, y tendrán acceso a los datos genéticos y otras informaciones sensibles sobre la salud de la población gallega. 

6.- Se han cedido los servicios estratégicos del SERGAS a empresas multinacionales y fondos de inversión recursos necesarios para el control y funcionamiento de la sanidad pública, a los que habrá además que pagar enormes cantidades de fondos por realizar una función que se hacía con recursos propios:

· Servicio de ambulancias: adjudicado por 236 millones de euros a la UTE Ambulevante, empresa valenciana relacionada con ex-presidente de Valencia Fabra.

· Historia clínica electrónica (IANUS): cedida a la empresa Indra, lo que dejará en manos privadas todos los datos sanitarios de la población gallega.

· Telecomunicaciones del SERGAS, cedidas la Telefónica (por 28 millones de euros), empresa relacionada con La Caixa, BBVA y Bankia.

· Plataforma Electrónica, cedida a Netaccede, fondo de capital riesgo por ex-altos cargos de la Junta y Caixanova, y gestionada por la auditora Deloitte.

· Teléfono de Cita Previa, también adjudicado a Netaccede.

· Servicio de Suministros y Logística entregado, por 88 millones de euros, a la empresa Severiano Servicio Móvil

· Mantenimiento de los equipos sanitarios adjudicado a la Ibérica de Mantenimiento SANA.

· Gestión de la limpieza y la Energía de los centros sanitarios entregados al Grupo Norte, vinculado a la inmobiliaria Martinsa-Fadesa, (quebrada en 2008 y responsable del desplome de Novagalicia Banco).

· Servicio de Catering de los hospitales, adjudicado a Mediterránea-Arturo, propiedad del fondo de inversión Portobello (Banco de Santander, BBVA, CAM/Sabadell, Bankia) y de Arturo Fernández (vicepresidente de la CEOE e imputado en el caso Bankia).

· Servicios de Protección Radiológica cedidos a General Electric, la misma empresa que fabrica los equipos que realizan el control de calidad.

· Teleasistencia domiciliaria: existen contactos con R Comunicaciones (empresa inicialmente gallega, vendida al fondo de inversión CVC-Capio).

· También se han cedido al sector privado la contrataciónes del Serga, transferidos a la Plataforma Electrónica Vortal Connecting Bussines, participada por Microsoft, Telefónica e Indra, que gestionan también a teleasistencia, la receta electrónica y la historia clínica.

7.- Las Unidades de Gestión Clínica (UXC): el próximo paso hacia privatización del Sistema sanitario público destinados a convertir los Centros de Salud y Hospitales en empresas con autonomía de gestión, presupuestos propios y capacidad para beneficiarse de los ahorros conseguidos en personal, material o actividad asistencial. Las UXC abrirán la puerta al mercado, a la gestión personal y a la laboralización del personal.

En resumen: 
El principal objetivo de la Junta sigue siendo desmantelar y privatizar la Sanidad Pública, lo que dejará una grande hipoteca para el país y los gobiernos futuros, que deberán asumir los enormes compromisos económicos contraídos con las empresas adjudicatarias. 

Parece necesario y urgente desalojar al PP del gobierno de la Xunta para impedir esta demolición planificada del servicio sanitario público.
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