La FADSP apoya las movilizaciones del 15 y 18 de Diciembre

La Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública apoya las movilizaciones convocadas por los sindicatos CCOO y UGT para los días 15 y 18 de diciembre (en Madrid).

 


Entendemos que los recortes que se han producido en nuestro país en las prestaciones sociales y en los derechos laborales y cívicos han contribuido a deteriorar la salud de la población y  exigen una amplia respuesta social y profesional.

 


La convocatoria exige revertir las cosas, y abrir un tiempo de diálogo y consenso en torno a los grandes retos que tenemos planteados: reactivación económica; empleo de calidad; derogar las reformas laborales, la Ley 27/2013, de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local, y el artículo 315.3 del Código Penal; la LOMCE, las reválidas y los recortes en educación y en el resto de servicios públicos; reformar la fiscalidad; garantizar las pensiones, asegurar los servicios públicos; reforzar los sistemas de protección social y la igualdad real y efectiva, no sólo entre hombres y mujeres, también en aquellos grupos de personas trabajadoras, que por sus características inherentes, no son tratadas en condiciones de igualdad; y proteger a los asilados y migrantes.

 


Como dice el lema de la convocatoria, LAS PERSONAS Y SUS DERECHOS, LO PRIMERO, por eso hacemos un llamamiento a la ciudadanía y los trabajadores de la Sanidad para participar en las movilizaciones, conscientes de que del éxito de las mismas depende también un cambio sustancial en la política sanitaria que coloque al derecho a la salud por delante de los intereses y los beneficios de las empresas.
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