La ADSPA ante el anuncio de externalización de la lavandería del Hospital Clínico de Zaragoza

La ADSPA ante el anuncio de  externalización  de la lavandería del Hospital Clínico de Zaragoza, queremos expresar nuestra oposición a tal medida por las siguientes razones:

- Consideramos este servicio (al igual que limpieza, cocina...) como esencial siendo necesario por razones de calidad y control entre otras, la gestión pública sanitaria.

- La supuesta fórmula innovadora de gestión (aplicable en un larguísimo plazo de 12 años) consideramos que no se aparta de otras fórmulas privatizadoras (colaboración público privada) aplicadas en la sanidad pública. 

- Estas fórmulas en general suponen un sobrecoste para la administración sanitaria y para la población. Recordemos el sobrecoste estimado del Consorcio CASAR en unos 24 millones de euros, que por ello tuvo que ser revertido a la sanidad pública (SALUD) haciéndonos cargo los aragoneses/as de dicho sobrecoste. 

-Otras razones de nuestra oposición:

· Empeoramiento de las condiciones laborales (como ejemplo los serios problemas de la gestión privada de servicios de limpieza denunciados por trabajadores y pacientes.

· Favorecen las corruptelas

· Empeoran la atención al poner los intereses económicos y la rentabilidad por delante de la garantía de higiene  y control necesario para este servicio sanitario.

· Supone un primer paso para la privatización total del servicio. 

· La ciudadanía prefiere la gestión pública (así lo muestran las encuestas habitualmente ).

· Contraviene la tendencia de otros gobiernos autonómicos de iniciar procesos de reversión y/o de paralización de estas fórmulas privatizadoras, incluso las declaraciones del Ministerio de Sanidad en este sentido.
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