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Andalucía, 15/10/2012

LA ADSP-ANDALUCIA CONTRARIA A LA COLABORACIÓN PÚBLICO PRIVADA PARA LA DOTACIÓN DEL NUEVO HOSPITAL DE CIENCIAS DE LA SALUD DE GRANADA


Los datos.

La Consejería de Salud y Bienestar Social acaba de anunciar la próxima adjudicación de un concurso público publicado en marzo para la dotación de equipamiento del nuevo Hospital del Campus de la Salud de Granada mediante un modelo de colaboración público-privada. Se trata de 66.8 millones de euros para adjudicar todos los aparatos y demás equipamiento a una sola empresa que luego negocia con todos los demás proveedores. La empresa adelanta la inversión y la consejería luego paga a muy largo plazo con altísimos intereses o mediante un canon por servicios externalizados, en este caso, al menos el servicio de mantenimiento. Parece que hay varias empresas interesadas entre las que estaría Siemens que ya se adjudicó por este mismo procedimiento los hospitales de Cartagena y Mar Menor en un concurso convocado por el gobierno murciano del PP.
Los problemas.

Entendemos la necesidad de la consejería de dotar el hospital para poder abrirlo lo antes posible, pero el modelo elegido tiene muchos riesgos para el sistema público:

· Como se ha dicho más arriba, ala empresa adjudicataria se le paga el equipamiento a largo plazo con intereses o mediante un canon por la explotación de determinados servicios. Desde el punto de vista de la Hacienda Pública este procedimiento dispara el déficit, hipoteca la inversión para muchísimos años y supone una transferencia de recursos públicos a empresas privadas. En un momento de ajustes, no parece lógico que los ahorros derivados de los recortes salariales a los trabajadores de la salud acaben engrosando los balances de las empresas de alta tecnología.
· El método es tremendamente caro. La FADSP estimó que la construcción de los nuevos hospitales de la Comunidad de Madrid por este modelo supondrá un sobrecoste de 7 veces respecto al coste que hubiera supuesto la construcción directa. 

· No han trascendido los detalles del contrato, pero este tipo de iniciativas son muy ventajosas para las empresas porque el acuerdo suele contemplar que la empresa explote determinados servicios por los que laconsejería pagaría un canon. Estos podrían ser determinados servicios diagnósticos, mantenimiento del propio equipamiento, cafeterías, tiendas, etc. Este hecho en sí es una privatización encubierta y además un negocio ruinoso para las arcas públicas como ha ocurrió con la adjudicación por el Gobierno Balear a las empresas de Florentino Pérez del equipamiento del nuevo Hospital Son Espases en Palma.

· Se vende el modelo como novedoso, pero esto no es cierto porque ha sido usado profusamente por los gobiernos autonómicos del Partido Popular en muchas delas autonomías donde gobierna, en especial la Comunidad de Madrid. 
· Se da la paradoja de que la propia Junta de Andalucía recurrió a este modelo para la prevista construcción de autopistas en la época de la Consejera de Obras Públicas Rosa Aguilar, mientras que Elena Cortés, la actual Consejera de Fomento y Vivienda por IUCA, es contraria al modelo. De hecho, el contrato para la Autovía A-308 Iznalloz-Darro, la Autovía del Almanzora y la Autovía del Olivarcuadruplicaba el precio inicial y, según la consejera, supone “un sobrecoste excesivo, por lo que se ha abogado por buscar “una fórmula más adecuada en defensa del interés público”, que tenga en cuenta la capacidad para financiar proyectos presentes y futuros”. De hecho PSOE e IUCA han presentado conjuntamente una proposición no de ley en el Parlamento Andaluz en la que dicen textualmente que "en el estado actual de aguda crisis económica y de las entidades financieras prolongada en el tiempo genera más debilidades que ventajas en la solvencia de la economía pública a medio y largo plazo". PSOE e IU "entienden que la protección del interés público debe prevalecer por encima de cualquier otra circunstancia y es a sus gestores a quienes les corresponde actuar de acuerdo con los principios de eficacia y eficiencia en la gestión, racionalización del gasto y asignación de los recursos económicos públicos". 
Parece que lo que es nefasto para las autopistas es un modelo “novedoso” y “adecuado” para el equipamiento hospitalario.

La propuesta de la ADSP.

La ADSP de Andalucía:

1. llama al gobierno de coalición PSOE-IUCA a aclarar la contradicción que supone rechazar este modelo por privatizador y despilfarrador en la construcción de autopistas y admitirlo en la dotación dehospitales.
2. llama a la Consejería de Salud y Bienestar Social a la inmediata paralización de este concurso y al Gobierno Andaluz a buscar fuentes de financiación alternativas para que el Hospital del Canmpus de la Salud de Granada pueda abrirse lo antes posible, sin hipotecar el futuro de las inversiones, sin privatizar servicios, sin sobrecostes y sin transferir fondos públicos a empresas privadas.

