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ANTE LA HUELGA DE RESIDENTES EN ANDALUCÍA

La Asociación de Defensa de la Sanidad Pública de Sevilla, ante las movilizaciones de los Especialistas Internos Residentes, y la huelga que se desarrolla en estos momentos quiere manifestar lo siguiente:

· La función docente es uno de los ejes principales del sistema sanitario. Sólo desde un sistema sanitario público se puede garantizar una formación de calidad como el sistema MIR, que precisamente porque se basa en un modelo sanitario público hegemónico, ha sido capaz de garantizar la equidad en el acceso, la homogeneidad de las competencias y la sostenibilidad. 

· Coincidimos como los EIR en el rechazo a que los recortes presupuestarios originen deterioro alguno en la calidad asistencial del Sistema Sanitario Público de Andalucía (SSPA) y con ello en la calidad de la docencia. Los EIR tienen razón en estar preocupados y reclamar garantías. Coincidimos también en la defensa de que el proceso la formación de los EIR se desarrolle en las mejores condiciones con independencia de las limitaciones presupuestarias. Hay que conseguir la cuadratura del círculo de que con menos recursos mantengamos el mismo nivel de asistencia y de calidad en la formación.  La posible salida  de sacrificar la formación para mantener la asistencia es un suicidio del sistema  a medio plazo. 
La dimisión  de numerosos tutores de referencia es una seria amenaza para la formación que deben resolver cuanto antes las autoridades docentes y los residentes no deben asumir automáticamente la reducción de jornada del personal eventual. Habrá que plantear qué actividades del sistema no aportan beneficios en salud y puedan ser suprimidas, pero en ningún caso abandonar las actividades docentes del staff (no es entendible) hacia los residentes como medida inicial. Todo esto tiene que hacerse con el consenso de los profesionales y los EIR son los que conocen en mayor profundidad las insuficiencias de su actual docencia.
· Coincidimos también con los EIR en la crítica a la precarización de las condiciones laborales de los profesionales sanitarios. El empleo precario refleja una planificación de las inversiones no basada en las necesidades de la población, deteriora la motivación imprescindible para una buena relación profesional-usuario y desgasta emocionalmente a los profesionales, lo que repercute también en la calidad de su actividad asistencial
· La limitación al 10% de la tasa de reposición y la ampliación de la edad de jubilación  sin fecha prevista de retirada suponen, además de un grave riesgo de deterioro del SSPA, la imposibilidad de integración  de las futuras generaciones de residentes. Los EIR temen que se están formando para trabajar en el extranjero.

· La coordinadora CAREIR debe ser consciente del riesgo que corren sus movilizaciones de ser manipuladas políticamente por aquellos sindicatos o grupos cuyos objetivos son la confrontación a toda costa con el Gobierno Andaluz y el deterioro y desprestigio de la sanidad pública. También debe ser consciente que una huelga indefinida es muy difícil de sostener y que se corre el riesgo de un final por agotamiento que desmovilice y desvincule por mucho tiempo a los futuros especialistas con la lucha por el mantenimiento de un SSPA de calidad.
· La Consejería de Salud debe flexibilizar su postura y negociar con los representantes de los EIR una salida razonable a este conflicto. El objetivo no puede ser doblegar a este movimiento puesto que se trata de los profesionales del futuro, con los que habrá que contar para el mantenimiento del sistema público. Es necesario cerrar este conflicto lo mejor posible para poder empezar a trabajar con nuestros residentes al día siguiente en mejorar su identificación con el sistema público, en la integración y participación  en la gestión clínica y en las decisiones sobre la docencia. A la luz de los acontecimientos parece que el Programa de Formación Común Complementaria ha fracasado estrepitosamente para conseguir este objetivo.

