La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública quiere mostrar su asombro e indignación por la resolución sobre la provisión de la plaza de servicio de psiquiatría en el Complejo Hospitalario de Pontevedra. Consideramos  escandaloso e inaceptable

-          Que se otorgue una menor puntuación  a un especialista de más de 30 años de desempeño con cargos de responsabilidad  frente a otro quela obtuvo por  la vía MESTO (no MIR)  hace 9 años estando trabajando en los servicios centrales de la Xunta. 

-          Que se le de 28 puntos sobre 30 posibles a la presentación de un candidato que realizó  una presentación no ajustada a las Bases de la Convocatoria, como pudieron comprobar los testigos presenciales del acto público donde presuntamente se iba a decidir la adjudicación de la plaza atendiendo a criterios de mérito y capacidad .
Esta resolución viene a demostrar la política de la administración de apartar de su responsabilidad a un jefe clínico que ha demostrado a lo largo de muchos años su compromiso con el sistema sanitario público y que por tanto no pertenece a su cuerda política: Se pretende así  colocar en el cargo a una persona ideológicamente afín que desarrolle en ese servicio la política de recortes que esta llevando a cabo el SERGAS en los centros hospitalarios públicos.
Ante esta escandalosa manipulación de un concurso, impropia de un pais democrático y   cuya finalidad parece ser ir colocando en cargos de responsabilidad a personas afines al PP para desarrollar su estrategia de desmantelamiento del sistema público , la Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública exige a la Conselleira de Sanidade que paralice cautelarmente la resolución de adjudicación de la plaza y abra un proceso de investigación que depure las responsabilidades en los que se haya podido incurrir todos los que han tenido que ver con este  desgraciado proceso.
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