LA CONSEJERIA DE SANIDAD UTILIZA TODOS LOS MEDIOS POSIBLES PARA DETERIORAR LA SANIDAD PUBLICA
 

El ejemplo del Centro de Salud Mental de Alcorcón
 

Desde la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid tenemos que denunciar la situación de deterioro intencionado que esta produciendo la Consejería de Sanidad en el Centro de Salud Mental de Alcorcón.
 

La Consejería de Sanidad jubilo a 4 de los psiquiatras del centro, de los que solo cubrió 3 plazas con un contrato de 6 meses dependiente del Hospital Fundación de Alcorcón. A pesar de que los 3 cumplieron de manera excelente con sus tareas asistenciales fueron cesados y se produjo una nueva contratación, de nuevo por 6 meses a profesionales distintos.
 

Se vuelve a producir la amenaza de nuevos despidos lo que rompe con la continuidad de la asistencia y el vinculo terapéutico que es fundamental para garantizar una buena atención a la salud mental.
 

La Consejería de Sanidad a pesar de las quejas de las asociaciones de personas afectadas de enfermedad mental y del propio ayuntamiento de la localidad hace oídos sordos a una reivindicación mas que razonable y que en nada tiene que ver con los recortes económicos puesto que los costes salariales de contratar 3 personas que cambian cada 6 meses son los mismos que de mantener a los mismos profesionales. Una vez mas queda claro que desde los responsables de la Sanidad madrileña solo se busca el deterioro de la Sanidad Pública.
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