 

LOS RECORTES  EN LIMPIEZA PONEN EN PELIGRO LA HIGIENE HOSPITALARIA
 

La nueva concesión de la limpieza hospitalaria a la empresa CLECE va a suponer una drástica reducción del personal que atiende este servicio en los centros hospitalarios públicos de la Comunidad de Madrid.

 

Esta empresa que pertenece al grupo ACS (de Florentino Pérez) se ha hecho con la contrata con un menor coste y tiene prevista la reducción de las plantillas de limpieza entre un 30 y un 40%, lo que, de llevarse a cabo, hará imposible el garantizar unas condiciones higiénicas adecuadas en los centros.

 

No debería hacer falta recordar que los hospitales son centros que precisan de una higiene especialmente esmerada porque su ausencia supone riesgos de infecciones nosocomiales a los enfermos que están ingresados o utilizan sus servicios asistenciales.

 

Una vez mas se anteponen los criterios de ahorro/recortes y de beneficios empresariales por delante del derecho a la salud de las personas. Hay que exigir a las autoridades sanitarias que garanticen unas condiciones de higiene suficientes en los centros hospitalarios públicos, porque el deterioro de las mismas tendrá mayores costes económicos (mas infecciones significa prolongaciones de estancias, aumento de resistencias, utilización de antibióticos mas potentes y caros, etc) y supondrá como ya se ha visto en otros países (Reino Unido) el riesgo de serios problemas para los enfermos ingresados y sus familiares.
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