La ADSPM rechaza las derivaciones desde el hospital de Fuenlabrada
Estamos ante un nuevo caso de la estrategia adoptada por la Consejería de Sanidad del gobierno madrileño del PP para privatizar la Sanidad Pública.
 
Como han tenido que ceder en los planes de privatización directa se opta por infrautilizar los recursos públicos incrementando la derivación de las pruebas que no se pueden hacer en los centros públicos (porque intencionadamente se han dejado con pocos recursos humanos y escaso rendimiento) hacia los centros privados. En el hospital de Fuenlabrada hay constancia de una baja utilización de los recursos públicos y donde además se dan circunstancias como la información de RM en un centro privado, cuando habían sido realizadas en el hospital público lo que supone evidentes problemas legales.
 
Por otro lado y con desprecio de la confidencialidad de la información sanitaria es el centro privado el que llama directamente a los pacientes para citarles de una prueba que se ha indicado en el hospital público.
 
Desde la ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE MADRID exigimos el cese de estas actividades de derivación de pruebas a centros privados, así como la utilización intensiva de los recursos en hospitales públicos madrileños. Asimismo entendemos que deberían de dimitir el gerente del hospital de Fuenlabrada y el Consejero de Sanidad ambos responsables del deterioro, desmantelamiento y privatización de la Sanidad Pública madrileña.
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