Sobre las medias verdades de los llamados Hospitales del Norte y Sur de Tenerife
Desde hace más de tres décadas en que se prometieron unos Hospitales para el Norte y Sur de Tenerife lo único que es verdad es que no existen como tales Hospitales ni se tiene voluntad de que en un futuro lo sean.
La realidad es que son unos Centros Sociosanitarios con un añadido de un Centro de especialidades, unas Urgencias extrahospitalarias, que solo funcionan al completo hasta las 3 de la tarde, una unidad de hospitalización de media estancia otra sociosanitaria y unos futuros quirófanos de Cirugía Mayor Ambulatoria, que aun no están ni en estructura, en numero insuficiente para la demanda actual y futura.
Pero no es esto lo que demanda la población de dichas zonas, cada vez con más incremento tanto de pacientes agudos como crónicos.
¿ Donde están los paritorios?,  ¿ donde se contempla la Unidad de Neonatología y  la anestesia epidural, complemento fundamental ?, ¿es que los niños que  nazcan se trasladaran a Centros concertados junto con sus madres y aquellos que requieren cuidados especiales serán trasladados en incubadoras portátiles a los mismos Centros?.
Si de verdad se quiere dar una  asistencia de calidad a la ciudadanía, bajar las listas de espera, etc., hay que construir Hospitales complementarios de nuestros dos grandes Hospitales, con Urgencias que de verdad solucionen las 24 horas casos tan simples, por ejemplo, como una fractura o una apendicitis, con Unidades que permitan en las Áreas Médicas y Quirúrgicas resolver las patologías mas habituales, con Servicios Centrales , laboratorios, rayos X, scanner etc. que sean verdaderos complementos diagnósticos y con unidades como hospitales de día oncológicos o de rehabilitación que sean capaces de absorber la demanda de estas zonas.
Mientras se siga engañando a ciudadanos, plataformas, políticos, profesionales etc. no se podrá decir que se esta haciendo todo lo posible para solucionar los problemas que llevamos padeciendo desde hace años.
Por esto, desde la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Canarias demandamos unos Hospitales para el Sur y Norte de Tenerife que  reúnan las siguientes características para dar una correcta asistencia:
1. Consultas  externas de acto único
2. Técnicas de Cirugía Mayor Ambulatoria y hospital de día
3. Área de hospitalización polivalente, con neonatología
4. Zona Quirúrgica
5. Paritorios
6. Urgencias
7. Pruebas diagnosticas
8. Rehabilitación
9. Apoyo clínico
10.  Cartera de Servicios que comprenda
a. Anestesia
b. Digestivo
c. Cirugía General
d. Dermatología
e. Medicina Interna
f. Obstetricia y Ginecología
g. Oftalmología
h. Otorrinolaringología
i. Radiodiagnóstico
j. Rehabilitación
k. Traumatología
l. Urología
m. Cuidados Críticos y de Urgencias
n. Análisis Clínicos
o. Farmacia
p. Medicina Preventiva
q. Unidad de día oncológica
 

Con un Hospital de estas características se podrán realizar al año una media de 5.000 intervenciones quirúrgicas, 118.000 Consultas externas y unas 68.000 Urgencias en cada uno de los Hospitales.
Una parte de lo consignado ya se contempla, pero otro tanto no, por lo que la inversión necesaria será menor.
Si de verdad queremos solucionar los problemas no digamos medias verdades, no engañemos, afrontémoslos de cara.
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