La FADSP se adhiere a la marcha contra las Violencias Machistas‏

La Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública se adhiere a LA MARCHA a Madrid el 7Noviembre CONTRA LAS VIOLENCIAS MACHISTAS convocada por el Movimiento Feminista de todo el Estado
A pesar de contar con la Ley Integral contra la Violencia de Género del 2004 y las leyes autonómicas, la violencia contra las mujeres no cesa-Más de 800 mujeres asesinadas en los últimos diez años, y este año ya van 40 mujeres y ocho menores. Y los asesinatos son la violencia más extrema que sufren las mujeres, pero hay otras formas de violencia, maltrato, abuso y control que pasan desapercibidas.
En España, según la Macro-encuesta 2015:
- El 12,5% de las mujeres entre 16 y 65 años ha sufrido violencia física y/o sexual alguna vez, siendo el 10,5% violencia física, aunque solo denunciaron el 26,8. 
-Un dato muy preocupante: la violencia psicológica en jóvenes menores de 20 años alcanza el 25%. 
-Solo un 45% de las mujeres que ha sufrido violencia de género ha acudido a algún servicio de ayuda, el más frecuente es el sistema de salud: 29,22% salud mental; 22,36% centro de salud.

El sistema sanitario tiene un papel fundamental en la prevención, detección y atención a las mujeres que sufren violencia de género. Para el sistema sanitario, la violencia de género es un problema de salud pública de primera magnitud, reconocido por la OMS, que afecta gravemente a la salud física y  psicológica de las mujeres, y de sus hijos e hijas
Pero los recortes en servicios de salud son un gran obstáculo para que el sistema sanitario cumpla con su responsabilidad ante la violencia de género. Por ello, es imprescindible que la sanidad pública cuente con presupuestos suficientes para la formación continuada de sus profesionales y la sensibilización de profesionales y pacientes.
Uno de los objetivos de la Marcha, es exigir que las violencias  machistas sean Cuestión de Estado, que exista un compromiso para erradicar todas las formas de violencia machista de manera prioritaria y que se dote de presupuestos y recursos suficientes. 
Sin embargo, para el gobierno del PP, no hay tal prioridad. Sus políticas de recortes y la reforma laboral han aumentado la desigualdad de género, que es la base sobre la que se asienta la violencia. 
En los PGE para el  2016, el Programa Igualdad Oportunidades del IM baja el 5,22%, y el programa contra la Violencia de Género sube un 6,3%, pero baja el 10,92% respecto a 2009; recortes a los que se suman los de Comunidades Autónomas como la de Madrid, que redujo su presupuesto para violencia de género un 49% en cinco años. 
Frente a este estado de cosas, la FADSP llama a participar en la MARCHA CONTRA LAS VIOLENCIAS MACHISTAS EL 7 DE NOVIEMBRE para que sea una gran movilización social, porque luchar contra la violencia de género es una responsabilidad colectiva, porque no hay democracia sin una vida libre de violencia para las mujeres.
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