La Comisión Europea admite a Trámite la denuncia contra la Concesión del nuevo Hospital de Vigo‏


La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública quiere comunicar que la Comisión Europea ha aceptado a trámite la denuncia presentada por nuestra asociación contra la Concesión a un consorcio privado de la financiación, construcción y gestión del Nuevo Hospital de Vigo. Esto supone que la Comisión encuentra indicios razonables de vulneración de la legislación Comunitaria que regula la Colaboración Público Privada para construir y gestionar infraestructuras públicas.
 


La denuncia planteaba que la modalidad de contrato de Concesión de Obra Pública no era apropiada para la envergadura de la obra y que buscaba evitar el informe preceptivo que justificara la necesidad de recurrir a la colaboración privada, que no había transferencia real del riesgo de financiación al correr la Xunta de Galicia con la mayor parte de la misma mediante un crédito del Banco Europeo de Inversiones lo mismo que el riesgo de construcción. Los recortes introducidos en el proyecto han reducido considerablemente las condiciones del contrato vulnerando los principios de libre competencia y de concurrencia que establece la legislación europea.
 


Esta decisión abre un procedimiento en el que la Xunta de Galicia deberá realizar las alegaciones correspondientes, tras la que se dictará la resolución definitiva.
 


La importancia de esta decisión es que en el caso de que la Comisión considere probadas nuestra denuncia el hospital podría ser rescatado por la sanidad pública gallega sin que la Concesionaria tuviera derecho a la indemnización por lucro cesante
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