NOTA AGDSP ante la Protesta Medicos Nuevo Hospital de Vigo‏

Los médicos del Hospital Alvaro Cunqueiro dentro denuncian las deficiencias del Hospital y acusan a la gerencia de ocultar las cifras reales de la Lista de Espera Quirúrgica.
Ante la denuncia realizada por casi trescientos médicos del Hospital Alvaro Cunqueiro sobre los problemas que afectan a este hospital y al Área Sanitaria de Vigo, reclamando la necesidad de recuperar el proyecto inicial del Hospital, resolver el contrato de concesión por el que se ha entregado el centro sanitario a una empresaria privada y exigiendo su reintegración en el Servicio Gallego de Salud, la Gerencia del Área responde que sus declaraciones están descontextualizadas, que los únicos problemas que existen en este momento son disfunciones y ajustes debidos a un traslado complicado y no del modelo de contratación y privatización utilizado.

Desde la Asociación Galega de Defensa de la Sanidad Pública queremos hacer las siguientes puntualizaciones:
-     Desde la apertura del hospital asistimos a un constante rosario de incidentes y deficiencias que afectan a la calidad de la atención y de las instalaciones, al déficit de recursos, a la organización y gestión del hospital al tener que someterse  la gerencia del Sergas a los dictados de la de la empresa privada concesionaria.
-     El déficit de camas, los problemas en las Unidades de Críticos, en las Urgencias, las reducciones de personal, las tasas que se pagan por determinados servicios y que funcionan como copagos sanitarios, las listas  de espera etc ... no son ajustes y disfunciones, sino problemas estructurales derivados de la reducción del proyecto del hospital y su privatización para entregarlo a los intereses de la empresa privada concesionaria.
-     La Lista de Espera Quirúrgica es un claro ejemplo de los efectos de esta privatización que además pone de manifiesto la falta de transparencia y el engaño de la gerencia del hospital. 
-     Declara públicamente unas cifras de Lista de Espera Quirúrgica de 7.354 pacientes en el Hospital Alvaro Cunqueiro cuando en realidad son 20.356. Ocultan por lo tanto la existencia de 13.002 pacientes esperando una intervención. Señalar además que en el Hospital Povisa se declara la existencia de otros 4.388 pacientes sin informar sobre la lista oculta en este hospital. Por lo tanto en el Área Sanitaria de Vigo hay más de 25.000 pacientes esperando una intervención quirúrgica.
-     Desde la AGDSP queremos resaltar el compromiso y la profesionalidad de los trabajadores del hospital, y nos sumamos a las peticiones de dimisión de la gerencia, de recuperación del proyecto original del hospital y de rescate de la concesión y reintegración del hospital en el SERGAS .
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