Nota AGDSP Verin	
      La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Publica  quiere manifestar su apoyo a las movilizaciones ciudadanas de la comarca de Verin que protestan contra el cierre del paritorio del Hospital Comarcal y recortar los servicios de pediatría. Consideramos que estos recortes responden a una estrategia perfectamente diseñada por la Conselleria de Sanidad y por el SERGAS para:
     • Desmantelar y cerrar progresivamente los hospitales comarcales, estrategia que fue diseñada en su momento en la reforma de la Ley Gallega de Saude que cerró determinadas sanitarias y creando las llamadas EOXIS.
    • Esta reforma legal tuvo una gran contestación social y profesional tanto en las áreas afectadas como en toda Galicia y tuvo como consecuencia una gran manifestación del Santiago el pasado mes de febrero con más de 30.000 asistentes.
   • Pero no solamente este servicio es objeto de recortes ya que los mismos afectan la deontología y al personal de pediatría, cirugía anestesista y medicina interna
    Los argumentos de la Presidencia de la Xunta de Galicia y la Conselleria de Sanidade para cerrar el paritorio es la baja natalidad de la zona lo que supondría además de un gasto ineficiente un riesgo para las embarazadas por la pérdida de experiencia de los profesionales.
   • Sin embargo esta decisión política aleja a la población de las áreas rurales, que se verá obligada a recorrer muchos kilómetros para recibir una atención que ahora es próxima, lo que supone una discriminación inaceptable de la poblacion rural.
   • Consideramos que hay otro argumento detras de la medida como es cerrar recusos públicos para favorecer la privatización, como muestra el desembarco y la ampliación de numerosos centros sanitarios privados
    Exigimos la retirada de la medida y abrir un proceso de debate social sobre las condiciones que deben reunir los hospitales comarcales. 
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