
La venta de parte del hospital de Torrejon y del de Manises a Sanitas, y por lo tanto a la multinacional BUPA , supone la entrada en el sector sanitario privado, subvencionado con dinero publico, de las multinacionales de seguros privados sanitarios, que ya estan presentes de manera muy amplia en el Reino Unido.

Esta venta confirma dos hechos:

El primero es que los negocios de los centros privados no son tan buenos y que la prometida eficiencia es solo una imagen para el "marketing" empresarial. De hecho se conoce que desde hace tiempo Ribera Salud tiene perdidas y que anda buscando como vender los centros que gestiona.

El segundo es que las multinacionales de seguros privados tienen interes en tener una presencia significativa en la provisión sanitaria en España, y ello es presumiblemente porque se estan preparando para tener una buena posición en el sector sanitario para cuando se produzca la previsible ruptura del aseguramiento y la potenciacion de los seguros privados con fondos publicos ( via desgravaciones u otras).

Mientras tanto se volveran a vivir la postergaciónen estos centros de los "clientes" del sistema nacional de salud, ante los que tienen seguros en las empresas que gestionan los hospitales (que tendran priridad por ej en las listas de espera).

Estamos pues ante un avance mas en la linea estrategica de desmantelamiento de la Sanidad Pública iniciada por el PP con el RD 16/2012 que precisa potenciar (con fondos públicos) el sector de seguros privados para favorecer la privatización y el desmantelamiento del sistema sanitario público. 
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