La Junta de Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid rechaza el Plan de la Consejeria de Sanidad‏
La Junta de Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid rechaza el Plan de la Consejeria de Sanidad
La Junta de Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid, reunida en sesión extraordinaria el día 19 de diciembre de 2012, ha acordado por mayoría absoluta trasladar a la Consejería de Sanidad su rechazo del Plan de Medidas de Garantía de la Sostenibilidad del Sistema Sanitario Público de la Comunidad de Madrid.
Como usuarios del sistema sanitario, profesionales del mismo y encargados de la formación de los futuros profesionales de la sanidad, consideramos que debe garantizarse la calidad asistencial, docente e investigadora en Ciencias de la Salud y que el sistema público es la única manera de garantizar la equidad, universalidad y calidad, tanto asistencial como docente e investigadora.
Requerimos a la Consejería de Sanidad a elaborar una nueva estrategia, siempre de manera conjunta, responsable y transparente. Por tanto, solicitamos a la Consejería que, antes de la aprobación del plan mencionado, se modifique e incorpore las aportaciones de los profesionales implicados, entre los que se incluyen el Decano y laJunta de Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid. Y ello con el objetivo de garantizar que el impacto que dichas medidas pueden originar sea mínimo en los pacientes, en los profesionales de la salud y en la formación docente e investigadora de los estudiantes de grados relacionados con las profesiones sanitarias, así como en los numerosos alumnos de postgrado que la Facultad de Medicina tiene en los hospitales concertados con la UCM.
