Ante las “Instrucciones sobre la asistencia sanitaria a prestar por el Servicio Madrileño de Salud a todas aquellas personas que no tengan condición de asegurada o beneficiaria” hechas públicas por la Viceconsejería de Asistencia Sanitaria de la Consejería de Sanidad de la Comunidad de Madrid el 27/8/2012, la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública tiene que señalar:
 
· Se trata de un documento que no soluciona los problemas que plantea la atención sanitaria de la población inmigrante sin regularizar porque sigue abundando en soluciones inaplicables como son la suscripción por estos de un convenio de asistencia, lo que resulta casi imposible por su situación económica, y la facturación de la asistencia recibida que obviamente no se podrá cobrar al tratarse de personas sin recursos.
· Se siguen mezclando situaciones que nada tienen que ver como es la facturación en los casos de ciudadanos con los que España tiene convenios de asistencia, que ya podían y deberían cobrarse y que si no se ha hecho es por la desidia e incompetencia de la administración sanitaria madrileña, con los de personas sin regularizar y sin recursos económicos.
· Además se establecen dos circuitos de atención, uno a través de las urgencias, en primaria y hospitales, que es muy negativo para el funcionamiento del sistema sanitario porque saturara un dispositivo ya saturado y porque va a favorecer el uso indiscriminado e inadecuado de un colectivo importante de población al que no le queda otra opción asistencial.
· El segundo circuito, que se denomina en “supuestos de Salud Pública” es aún más exótico, primero porque se refiere a un grupo de enfermedades infectocontagiosas que han de ser previamente diagnosticadas. ¿Dónde?, parece ser que en las urgencias, puesto que este es el único circuito asistencial  al que pueden acceder, con los problemas ya señalados, a los que se sumara la presencia de personas con enfermedades infectocontagiosas en los servicios de urgencias, y luego, porque se pretende facturar la atención prestada a personas que evidentemente no pueden pagarla.
·  Todo ello con un aumento de la carga burocrática para unos profesionales de la salud que ya están sobrecargados de trabajo y que tienen una de las mayores tasas de ciudadanos por profesional sanitario del país, y cuyas plantillas están siendo sistemáticamente disminuidas por los recortes.
 
En resumen, desde la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid rechazamos estas Instrucciones, entendemos que la Comunidad de Madrid debe de garantizar la atención sanitaria a todas las personas que lo necesiten, y animamos a los profesionales de la salud a rebelarse contra estas Instrucciones y a no ser cómplices de unas medidas que pretenden sumirnos en  la miseria  sanitaria y moral después de habernos llevado a la miseria económica.
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