
La Generalitat Valenciana, ante la imposibilidad de desplegar el modelo de gestión privada a todos los departamentos de salud,  que había sido cuestionado jurídicamente tanto por la abogacía e intervención de la Generalitat, como por su poco atractivo interés económico por parte de los posibles operadores, ha optado por una versión “light” que consiste en la renegociación de los ya externalizado; centralización de otras prestaciones como transporte y almacenamiento con un proveedor por provincia y al que tendrán que acoplarse las empresas actualmente adjudicatarias de esas provisiones   y la oferta de contratos (hasta siete) a consultoras que analicen los nichos de ahorro en la actividad asistencial y que asesoren a los gestores sanitarios para su implementación, así como que propongan la incentivación de los profesionales que participen en esos ahorros.
Un galimatías en el que se ha convertido la gestión de la Conselleria de Sanidad, cuya función ha pasado de velar por la salud de la población valenciana con criterios de calidad y efectividad, a ser el agente que busca ahorros económicos, sin una estrategia clara y a incrementar la recaudación de la Generalitat a consta de ir parcelando y vendiendo la sanidad pública, haciendo dejación constante de sus responsabilidades como gestor. Desde ACDESA no entendemos la necesidad de contratar consultoras para que indiquen a los gestores cuales serian las líneas de la actividad asistencial en las que habría ahorros eficientes. La Conselleria de Sanidad ya conoce porque tiene la información y los profesionales adecuados para haber puesto en marcha estas iniciativas, sin menoscabo de la salud de los ciudadanos y sin necesidad de recurrir a elementos externos.
 Disminuir la variabilidad asistencial en los procesos diagnósticos y terapéuticos, aumentando los resultados en salud es la línea más asumida por los expertos nacionales  e internacionales para hacer más eficientes, de mayor calidad y más accesible a todos los ciudadanos los sistemas sanitarios.
Una vez más las autoridades valencianas, con esta medida,  reconocen su incapacidad para gestionar adecuadamente el derecho a la salud de la población valenciana.
Desde ACDESA hacemos un llamamiento a la población y a los profesionales a manifestar su rechazo ante tan continuada muestra de irresponsabilidad y deplorable gestión que ha llevado a la sanidad valenciana a los últimos lugares de la sanidad en nuestro país
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