Después de la adjudicación por el Eurogrupo de crédito de 100.000 millones de euros para financiar los déficits de la Banca a petición del Gobierno español, la Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública quiere expresar su total oposición a  que los costes de este rescate se  hagan caer sobre la atención sanitaria, que ya esta sufriendo serios recortes  con la excusa de la crisis, entre otras cosas porque la ciudadanía no puede ser responsable de la incompetencia y las corruptelas de los sectores financieros.

La Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública continuará su lucha para evitar la excusa de aumento del déficit público y deuda pública se traduzca en  una excusa para que el Gobierno y nuestro país (el último garante del préstamo) , se produzcan mas recortes y copagos, así como privatizaciones en el sistema sanitario.

La FADSP reitera que este rescate, tras la crisis financiera debe ser pagado directamente por sus directivos y por los que más tienen, y no por las clases populares hasta el momento penalizadas con la subida  de los impuestos indirectos, tasas, el aumento de re-pagos y la disminución de la la cobertura de lo social. En este momento en nuestro país hay un numeroso grupo de población cada vez más empobrecida y en los  límites de la exclusión social.

Por último, la FADSP colaborará con cualquier iniciativa ciudadana, política y social que se movilice para lograr que no se produzcan mas recortes en protección social y para garantizar que el coste del rescate recaiga sobre sus responsables directos: el Gobierno y los banqueros
 

Federación Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública
11 de junio de 2012
 

