EL PAGO DE PROTESIS MEDICAS EN GALICIA

Según informaciones del sector la Xunta de Galicia pretende dar un paso más en el desarrollo del Real Decreto Ley 16/2012 de medidas de reforma del sistema sanitario (que ha supuesto hasta ahora el copago de medicamentos para los  pensionistas o por el trasporte en ambulancias no urgente para tratamiento en centros hospitalarios).

Esta medida  implica la ruptura de la  Cartera Única de Servicios Sanitarios Públicos de los que quedaran excluidas las prótesis  para personas que hayan sufrido amputaciones, parálisis y otros procesos graves que necesiten de apoyos e implantes  artificiales, que deberán ser  pagadas  por los pacientes (pasa a la Cartera Suplementaria) .

En las negociones del Nuevo Convenio con las ortopedias se pretende que el paciente adelante el pago del 100% del coste de las prótesis  (hasta ahora pagaban un máximo de 36 euros), y posteriormente (y  sin garantías de cuando ni como)  se les devolverá  el 60%, 50% o 40% del coste de las mismas en función del nivel de renta.

Estos pagos, que en algunos casos pueden superar los 5.000 o 6.000 euros,  no tendrán en cuenta si el paciente es pensionista, discapacitados, parados  o excluidos sociales, por lo que una mayoría de las personas de estos grupos no podrán acceder a las prótesis que necesitan para caminar, desplazarse o paliar las consecuencias de una amputación.

Nuestra Asociación considera esta medida  cruel, injusta y discriminatoria con las personas más necesitadas de apoyo y atención sanitaria por padecer problemas de salud graves y discapacitantes, y una nueva barrera para el acceso a las prestaciones sanitarias que necesitan   (aquí ya no cabe ni la excusa del abuso de los pacientes), por lo que exigimos su retirada.

Si esto no se remedia volveremos a ver por las calles a personas en carritos de madera o con muletas de palo como en los países más atrasados del Planeta o en la Edad Media
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