NOTA AGDSP Apoyo Huelga General Sanidad Galicia‏

La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública considera un gran éxito el seguimiento de la Huelga General de la Sanidad  Gallega en contra del desmantelamiento y privatización del sistema sanitario público en Galicia. Esta huelga supone un hito histórico por su unidad y apoyo general.
Creemos que el seguimiento masivo de la convocatoria por todos los estamentos sanitarios: personal médico, de enfermería, auxiliar , administrativo y no sanitario de todos los centros públicos supone un rechazo frontal al intento de utilizar la gestión clínica para privatizar y fragmentar los servicios en múltiples empresas con participación y gestión privada.

Consideramos que esta respuesta masiva evidencia del fracaso de la estrategia de manipular un instrumento técnico para ponerlo al servicio de sus intereses empresariales de espaldas a los trabajadores sanitarios.

Desde la Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública  reiteramos el llamamiento a las Plataformas que integran SOS Sanidade Pública y  toda la ciudadanía a mostrar su apoyo a los trabajadores en huelga acudiendo masivamente  a las manifestaciones convocadas para mañana en toda Galicia.
Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública
09 de Diciembre del 2013
