LA ADSPM ANTE LA NUEVA PARALIZACION DE LAS PRIVATIZACIONES HOSPITALARIAS‏

Ante la nueva paralización del proceso de privatización hospitalaria en Madrid por parte del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad, desde la ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE MADRID tenemos que señalar nuestra satisfacción porque responde no solo a las numeroesa irregularidades que se han producido en esta privatización, sino sobre todo al rechazo mayoritario de profesionales y ciudadanos.
 

Sabemos que la Justicia tiene tiempos y formas de actuar propios y por lo tanto no se puede garantizar un resultado final hasta que pase bastante tiempo ( hasy mas de una 20 de impugnaciones totales o parciales de la privatizacion). Pero tambien sabemos que se esta demostrando que la actuación de la Consejeria de Sanidad ha sido prepotente, chapucera y de continuo desprecio a las normas y procedimientos legales.
 

El Sr Lasquetty deberia dimitir porque no es posible encajar tantos y tan sonoros fracasos. El principal responsable de este desaguisado no puede seguir ni un minuto mas cobrando de los impuestos de todos los ciudadanos.
 

VAYASE SR LASQUETTY
LA SANIDAD PUBLICA NO SE VENDE SE DEFIENDE
HAGAMOS VER NUESTRO MASIVO RECHAZO A LAS PRIVATIZACIONES  PARTICIPANDO EN LA MAREA BLANCA DEL DIA 22 DE SEPTIEMBRE
 

Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid
11 de Septiembre de 2013
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