LA ADSP DENUNCIA QUE LA SANIDAD PUBLICA MADRILEÑA SUBVENCIONA LA ENSEÑANZA DE LOS CENTROS PRIVADOS.
 

La proliferación de universidades privadas ha hecho que algunas de ellas incorporen enseñanzas de medicina, y en alguno de los casos lo hagan dando practicas a los alumnos en centros públicos.
 

En el caso del Hospital de Getafe, los profesores de clases prácticas a los estudiantes de medicina de este centro, que prestan su servicio a una universidad privada, reciben su retribución a cargo del presupuesto del hospital, en concreto de los fondos destinados a la productividad variable.
 

Estamos así ante otro caso más de subvención con fondos públicos de una empresa privada, la utilización de partidas presupuestarias en conceptos distintos de aquellos para los que están aprobados, y un caso evidente de, cuando menos una irregularidad administrativa.
 

El empeño en abrir nuevas facultades de medicina choca con la realidad de la existencia de una elevada densidad de médicos en nuestro país (España  con 3,8  médicos por 1.000 habitantes esta situada a la cabeza de la OCDE, cuya media es de 3,1), y también con el paro profesional, los despidos y la disminución de plantillas de los centros sanitarios públicos. Las nuevas facultades se dedican a producir parados a precio de oro,  por otro lado utilizan recursos públicos (como sucede con varios hospitales y centros de salud de la Comunidad de Madrid) y además, como pasa al menos en este caso, están indirecta e irregularmente subvencionadas a costa de los presupuestos de un centro hospitalario público.
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