LA ADSP DE MADRID CONTRA LA FORMALIZACION DE LA PRIVATIZACION HOSPITALARIA‏
Ante la "formalización definitiva" de la adjudicación de los hospitales de Vallecas y Arganda a Ribera Salud y del hospital del Henares(Coslada) a BUPA- Sanitas, desde la ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE MADRID queremos expresar nustro mas firme rechazo porque como ya hemos señalado reiteradas veces se esta propiciando el deterioro y la privatización de la Sanidad Pública con el unico objetivo de favorecer los beneficios empresariales de las adjucicatarias a costa de los impuestos de los madrileños.
 

Entendemos además que esta adjudicación cuando todavia hay multiples recursos judiciales pendientes es una maniobra apresurada de la Consejeria que pretende condicionar la resolucion de los mismos.
 

Por otro lado la ausencia de HIMA San Pablo a la hora de hacer efectiva la fianza requerida para la adjudicacion evidencia tambien lo absurdo de este concurso, a todas luces con un resultado predeterminado y pactado con anterioridad, y la inadecuada adjudicacion a una empres portorriqueña especializada en turismo sanitario.
 

Solo queda decir que seguiremos con las movilizaciones sociales y profesionales contra este desproposito
 

LA SANIDAD PUBLICA NO SE VENDE... SE DEFIENDE
Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid
12 de agosto de 2013
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