LA ADSP DE MADRID DENUNCIA LA DERIVACION DE PRUEBAS DIAGNOSTICAS AL SECTOR PRIVADO‏
La ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE MADRID tiene que denunciar la sistemática derivación de pruebas diagnosticas desde la Sanidad Pública  a los centros privados.
 

Desde la Gerencia de Atención Primaria se comunica el día 8 de febrero de 2013 la derivación de las mamografías BI-RADS 1,2 o 3 a centros privados, así como la necesaria colaboración de los médicos de Atención Primaria que deben informar a las pacientes y entregarles la mamografía previa que estas deberán llevar a la clínica privada.
 

Asimismo se ha detectado la derivación de las colonoscopías al Hospital de Valdemoro a pesar de que el centro de referencia que les corresponde a los pacientes es el Hospital Severo Ochoa de Leganes.
 

La derivación al sector privado tiene como finalidad el fomentar de una manera opaca los negocios de los centros privados, que conciertan estas actuaciones con el sistema público y producen como efecto la disminución de la actividad y los presupuestos de los centros públicos.
 

Una vez mas se demuestra el fomento de los negocios privados desde la Consejería de Sanidad en perjuicio de los centros públicos, una maniobra silente de privatización de la Sanidad madrileña.
 

Desde la ADSPM denunciamos estas actuaciones y reclamamos el aprovechamiento intensivo de los recursos públicos, así como el fin de las derivaciones de pacientes y fondos a los centros privados.
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