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Nueva movilización exitosa de la #mareablanca en Madrid #23J


Decenas de miles de personas han participado hoy en la Marea Blanca, entre la Puerta del Sol y la Puerta de Alcalá, en Madrid. Convocados por PATUSALUD y la Mesa en Defensa de la Sanidad Pública, de la que forma parte la ADSP de Madrid, han vuelto a rechazar masivamente los intentos de privatización, desmantelamiento y recortes de la Sa...nidad Pública madrileña.

Continuaremos las movilizaciones, porque, después de 8 meses, la marea blanca está muy viva, tan convencidos como al principio de que nos estamos jugando que el derecho a la salud de todos los ciudadanos prime sobre los negocios particulares. 

Desde la ADSPM, venimos señalando reiteradamente el cúmulo de irregularidades del proceso privatizador, en el que la Consejería de Sanidad de Madrid ha tenido siempre la actitud de favorecer los negocios de las empresas privadas, por encima de la garantía del derecho a una atención sanitaria de calidad de la población y nos congratulamos de que las numerosas iniciativas presentadas en los tribunales contra las privatizaciones empiecen a dar sus frutos.

La Sanidad Pública no se vende... Se defiende

ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PÚBLICA DE MADRID
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