LA FADSP RECHAZA EL RD 576/2013‏

El sábado pasado el BOE publico  el Real Decreto 576/2013, de 26 de julio, por el que se establecen los requisitos básicos del convenio especial de prestación de asistencia sanitaria a personas que no tengan la condición de aseguradas ni de beneficiarias del Sistema Nacional de Salud , que es que regula el acceso a las prestaciones del Sistema Nacional de Salud para las excluidas por el RD Ley 16/2012 (es decir los inmigrantes no regularizados y los que declaran rentas superiores a 100.000 € /año).
 

El RD establece unas contraprestaciones económicas ( de 60 € mes a los menores de 65 años y de 157€/mes a los mayores de esta edad) que son unas cuantías solo pensadas para favorecer a los seguros privados, a algunos de los cuales superan económicamente, y por supuesto hacen inaccesible estos convenios a quienes tienen una mala situación económica (la inmensa mayoría, por no decir la totalidad, de las personas en situación de inmigración irregular)
 

Por otro lado el mismo RD deja claro que solo se genera el derecho al acceso a la cartera común básica, es  decir no a la cartera complementaria y suplementaria (por ejemplo no a los medicamentos aunque sea con copagos) lo que hace aun mas absurda esta opción.
 

Desde la FADSP queremos volver a denunciar que estamos ante una inaceptable simulación que deja desprotegidas a un número muy importante de personas en nuestro país, y que además, esta pensada para incitar a la suscripción de seguros privados. Una vez más el Ministerio de Sanidad desprecia la salud de las personas en aras a favorecer las alternativas privatizadoras de asistencia sanitaria
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