RECHAZAMOS PAGAR UNA TASA INJUSTA, ILEGAL E INCONSTITUCIONAL
 
Desde la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid rechazamos la instauración de la tasa de un euro por receta que ha aprobado la Comunidad de Madrid  en la Ley de Medidas Fiscales y Administrativas (BOCM 29/12/2012). 
 
Desde la ADSPM hemos impugnado esta tasa ante el Ministerio de Sanidad, Defensora del Pueblo y Fiscalía General del Estado porque entendemos que esta tasa es ilegal ya que la Comunidad Autónoma de Madrid carece de competencias para poder establecer una tasa sobre las recetas de medicamentos financiados por el Sistema Nacional de Salud, de acuerdo con las siguientes leyes:
· Constitución Española 
· Ley General de Sanidad 
· Ley de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud 

· Ley del Medicamento 
A lo hay que sumar el Dictamen del Consejo de Estado (623/2012) de 21 de junio de 2012 que señala la inconstitucionalidad de la tasa de un euro por receta impuesta en Cataluña, y la resolución del Consejo de Ministros de 14 de diciembre de 2012 acordando interponer recurso contra esta misma tasa en Cataluña.
 
Esta tasa, este nuevo copago, aparte de ser ilegal por invadir competencias exclusivas del Estado, impide que el acceso a las prestaciones  farmacéuticas, se realicen en condiciones de igualdad efectiva, y supone una discriminación a los ciudadanos a los que se dispensa recetas  de la Seguridad Social en Madrid.
 
Además se trata de una tasa injusta que penaliza a los mas pobres y los mas enfermos y que se suma a los copagos farmacéuticos ya establecidos con carácter general  por el RD Ley 16/2012.
 
La Comunidad de Madrid, con la incompetencia que le caracteriza, no ha puesto en marcha el sistema informático necesario, por lo que las tasas que se abonen durante el mes de enero y hasta que este sistema informático este disponible, no se computaran para el máximo anual de 72 € que establece esta ley, de manera que los madrileños acabaran pagando cantidades muy superiores, y también debe señalarse que el tope se establece sobre cada persona física y no sobre la unidad familiar, con lo que una familia de 5 miembros tendrá un tope real de 360 € anuales
 
Los formularios que la Consejería de Sanidad ha puesto a disposición de las farmacias para no pagar la tasa  son ambiguos y amenazantes, y parecen incluir la aceptación de los ciudadanos de estar cometiendo una infracción, cuando en realidad la ilegalidad la comete el gobierno de la Comunidad de Madrid, por eso recomendamos a quienes los utilicen que añadan a mano  la formula “RECHAZO ESTA TASA ILEGAL E INCONSTITUCIONAL” (ver formulario adjunto).
 
Exigimos también al Ministerio de Sanidad y al Gobierno del país que paralicen la aplicación de una tasa que es injusta e ilegal, y de cuya aplicación se pueden derivar daños irreparables para la salud y la vida de la población, al impedirles el acceso a los medicamentos que necesitan
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