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La  ASOCIACION PARA LA DEFENSA DE LA SANIDAD PUBLICA DE MADRID  denuncia la drástica reducción de camas hospitalarias en los hospitales públicos madrileños.

Durante este verano se ha producido el cierre de 2.300 camas en los hospitales públicos de la región (el 18,20% del total), lo que supone una disminución muy importante de la oferta hospitalaria de camas.

Aunque es obvio que durante el verano disminuye la población madrileña, no lo es menos que este año, debido a los efectos de la crisis, el porcentaje de población que sale de Madrid es menor, y también que quienes lo hacen son las personas mas jóvenes y que por lo tanto generan una menor demanda sanitaria.

A ello hay que unir la ola de calor que provoca el agravamiento de las patologías crónicas, especialmente en las personas con mas edad.

Este cierre de camas, superior al realizado en otros años, responde a una doble intencionalidad, por un lado a los drásticos recortes de  personal que se ha producido en la Sanidad Pública madrileña, y por el otro el interés que tiene la Consejería de Sanidad en incentivar la utilización de los centros privados, a los que se deriva sistemáticamente la demanda asistencial.

Otra vez estamos ante una actuación de la Consejería de Sanidad que antepone intereses económicos al derecho de la población a la protección de su salud.
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