CONCENTRACION APOYO MARINA ALTA: ALICANTE 29 ENERO‏

Concentración apoyo a la Plataforma en Defensa de la Sanidad Pública de La Marina Alta movilizada contra el cierre de 37 camas del hospital de Denia, Marina Salud, de gestión público-privada.


Día: Miércoles 29 de enero
Hora: 12:00h
Lugar: Entrada Hospital General Universitario de Alicante  (por Calle Pintor Baeza, la que da al edificio gris)

Convoca ACDESA (Plataforma en Defensa de la Sanidad Pública) - Toma La Plaza 15M

Comunicado:

Contra el cierre de 37 camas de Medicina Interna del Hospital de Dénia. Solidaridad con la Plataforma por la Sanidad Pública de La Marina Alta en su lucha contra la empresa DKV-Marina Salud.

La Marina Alta (Dénia) cuenta con 2 hospitales. Uno 100% público, de “crónicos”, y otro comarcal gestionado por la empresa DKV-Marina Salud. Desde que se inició la gestión por esta empresa, los problemas y denuncias han sido continuos. Por ejemplo:

· Cierra camas, cierra centros de urgencias, aumenta las listas de espera, tiene colapsadas las urgencias y pone a los pacientes por los pasillos.

· Dado que tiene que pagar un dinero a la Conselleria por cada paciente que traslada a hospitales públicos, las personas con enfermedades crónicas de la comarca son dadas de alta a su domicilio de forma muy rápida, con enfermedades no curadas de forma adecuada y no se trasladan al Hospital público.

· Elimina las prestaciones no rentables, y algunos especialistas esenciales tienen que venir desde Valencia. Los profesionales trabajan más horas por menos salario, y con contratos que no ofrecen garantías de continuidad.

· No da información sobre los servicios prestados y sobre como emplea el dinero.

Todos estos problemas han hecho que la Plataforma por la Defensa de la Sanidad Pública de la Marina Alta haya ocupado centros de salud y denunciado a la empresa. Su movilización ha servido ya que los centros de urgencias se han reabierto. Hoy pide que se vuelvan a abrir las camas de medicina interna y que los servicios vuelvan a ser 100% públicos. Más de 10 ayuntamientos de la comarca, incluyendo los gobernados por el PP, han apoyado sus peticiones.

El problema para la sanidad hoy son las empresas privadas y los responsables de la Conselleria de Sanitat que les cede los servicios. Hoy, en el Pais Valencià, 1 de cada 5 personas es atendida en la sanidad pública por un hospital privado. Lo privado es peor. Además, para que la sanidad privatizada pueda prosperar es necesario recortar y empeorar la sanidad pública.

Lo privado, como han denunciado tanto la Sindicatura de Comptes del País Valencià como la Sindicatura de Cuentas estatal, es mas caro. Mientras reduce camas y recorta prestaciones, DKV-Marina Salud declaró en el año 2012 –com ha denunciat Intersindical Valenciana- beneficios cercanos a los 5,6 millones de euros y sus directivos se reparten 1 millón de euros al año en salarios. 
Por la reapertura de las 37 camas de Medicina Interna del Hospital comarcal de La Marina Alta.
Por la recuperación inmediata de los servicios privatizados. Por unos servicios de salud 100% públicos.

ACDESA

