ACDESA-PV Denuncia el engaño del PP con la proposición "sobre la Gestión Concertada en Sanidad"‏
ACDESA- PV denuncia el engaño del Grupo Parlamentario Popular a ciudadanos y profesionales con la Proposición no de ley “Sobre la gestión concertada en sanidad”, presentada en les Corts Valencianes
 
ACDESA quiere denunciar la actitud espuria del PP que pretende utilizar el debate parlamentario para el engaño y la propaganda al introducir una propuesta que pretende justificar su desastrosa gestión sanitaria, criticando las posiciones políticas de la oposición sobre la necesaria evaluación y el cuestionamiento del modelo Alzira, utilizando el miedo, para crear inseguridad entre los trabajadores de las concesiones administrativas, encubriéndolo todo con un debate sobre la concertación con la iniciativa privada ya recogida en la Ley General de Sanidad que consideraba la provisión de la atención pública con recursos privados como complementaria y no sustitutoria allí donde el recurso público sea insuficiente para atender todas las necesidades y siempre respondiendo al interés general.
 
ACDESA-PV denuncia que quien  ha fallado estrepitosamente en las relaciones publico-privado que él mismo defendía, ha sido  el Partido Popular, sus contratos han vulnerado la libre competencia (contratos con empresas creadas a medida, multiplicando el clientelismo y el amiguismo), contraviniendo de forma sistemática la normativa legal reguladora de los contratos públicos (denuncias reiteradas de la propia Sindicatura de Cuentas --rescisión del contrato con Ribera Salud pagando lucro cesante, etc.--),  realizando modificaciones de contrato irregulares y a medida de los intereses de las empresas concesionarias (Manises  amplía población de referencia, Dénia no asume el Hospital de Crónicos y finalmente priva a los pacientes que podrían beneficiarse de su atención por intereses económicos de la empresa). El análisis de las cláusulas de los contratos por concesión administrativa desveló que respondían en gran medida a  los intereses de las concesionarias. Además de hacer dejación de responsabilidades en la vigilancia del cumplimiento de los contratos que no siempre han respondido a criterios de interés general en términos de eficiencia, equidad  y calidad como, entre otros, en el caso de las Resonancias Magnéticas desvelado por un informe específico de la Sindicaturas de Cuentas.
 
Esta proposición no de ley no hace más que reforzar lo que en su día denunciamos, la apuesta política mas relevante en sanidad del Partido Popular valenciano, se sustentó en intereses cortoplacistas (inaugurar nuevos hospitales sin criterios rigurosos de planificación) al tiempo que  respondía a los intereses de las aseguradoras que habían tocado techo en su negocio. Y  de forma agónica hoy vuelven a defender sus políticas sin evaluaciones rigurosas que las sustenten.  
Que   el Partido Popular defienda con su iniciativa parlamentaria solo al 20% del Sistema Público de Atención – el que no gestiona directamente--, es cuanto menos sospechoso e indicativo de su incapacidad de gobierno.
 
ACDESA-PV denuncia que el Partido Popular demagógicamente se preocupa del futuro de los  profesionales cuando en gran medida los ha abandonado a su suerte (han sufrido condiciones de trabajo   abusivas, agravadas por el recorte de derechos que ha supuesto la última reforma laboral impulsada por el gobierno). Que  manifieste preocupación por la estabilidad laboral de los profesionales de las concesiones  olvidando los porcentajes de inestabilidad y precariedad inaceptables entre los trabajadores del Sistema Sanitario Público valenciano  de las que son directos responsables, es cuando menos cínico.

 
ACDESA-PV considera que si a medio plazo se produce una reversión de las actuales Concesiones Administrativas al Sistema Público, las garantías de permanencia en sus puestos de trabajo a los profesionales deberán ser las mismas que para los trabajadores  del Sistema de Gestión Pública Directa (garantizando los principios de igualdad, mérito y  capacidad), mejorando de forma objetiva los procesos de selección de personal y respetando de forma proporcional los derechos adquiridos.
 
ACDESA-PV denuncia que es inaceptable y engañoso el mensaje que el Partido Popular transmite a cientos de trabajadores y sus familias de que un cambio de gobierno puede introducir arbitrariedad e inseguridad en el trato a los profesionales  de los hospitales de gestión por concesión, porque saben que no es cierto, como tampoco lo habrá para los trabajadores públicos
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