Entrevista de la ADSPM con la Alcaldesa de Madrid
 
En el día de hoy se ha realizado la entrevista de la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid con la alcaldesa de la ciudad de Madrid, doña Manuela Carmena.
 
En la entrevista desde la ADSPM se le señalo a la alcaldesa la conveniencia de que el Ayuntamiento de Madrid adoptase medidas para evitar que numerosas personas no retirasen los medicamentos prescritos por motivos económicos, para garantizar la atención sanitaria a los inmigrantes no regularizados desde el dispositivo sanitario del Ayuntamiento de Madrid, mientras no se efectué por el SERMAS, y la necesidad de impulsar Consejos Municipales de Salud. Asimismo se le facilito documentación sobre la situación sanitaria de Madrid.
 
La alcaldesa tuvo en principio receptividad hacia las propuestas presentadas, algunas de las cuales señalo que ya estaban siendo abordadas por el Ayuntamiento de Madrid, y también señalo su preocupación sobre la desnutrición infantil y la necesidad de que desde el Ayuntamiento de colaborase el mantenimiento y la promoción de la salud de los madrileños.
 
Quedo abierto el establecimiento de una vía de colaboración entre  la ADSPM y el Ayuntamiento de Madrid en los temas de salud.
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