


La AGDSP se suma a la convocatoria de Manifestacion en Pontevedra el dia 13 de Noviembre‏

La renovacion hospitalaria en Galicia se hace desde la movilizacion social
La atención hospitalaria en Pontevedra presenta importantes problemas y deficiencias como consecuencia de la persistencia de un Complejo Hospitalario fragmentado en dos edificios separados por kilómetros de distancia que genera importantes problemas de funcionalidad. 

Mientras que el Hospital Montecelo fue renovado completamente gracias a una inversión de 70 millones de euros, el Hospital Provincial es un edificio anticuado y obsoleto que presenta deficiencias estructurales que impiden una atención de calidad. Entre los problemas que le afectan podríamos destacar: Deficiente aislamiento térmico; malos olores por problemas de alcantarillado(obliga al personal a trabajar con mascarillas); deficiencias en las salas de consulta, exploración y hospitalización; ausencia de UCI que pone en riesgo a los pacientes; o la inexistencia de aparcamiento que dificulta el acceso a enfermos y familiares 

Desde hace años la Plataforma para la Defensa de la Sanidad Pública viene reivindicando la creación de un hospital único que unifique todos los recursos en un solo edificio. El gobierno progresista aprobó la ampliación del Hospital Montecelo con un coste de 90 millones de euros, totalmente asumible por la Comunidad Autónoma (algo importante en el contexto de la crisis) y permitiría contabilizar la inversión realizada en renovar el edificio de Monteceleo. Con la vuelta del PP a la Xunta se abandonó el proyecto para construir un nuevo Hospital de financiación y gestión privada (PFI) en una monte alejado de la ciudad, sin accesos viarios ni infraestructuras y con un coste estimado en 1.000 millones de euros. Los recortes hacen que esta decisión sea imposible de acometer, como ha quedado claro en los problemas de financiación del Nuevo Hospital de Vigo.

La Plataforma para la Defensa de la Sanidad Pública y la mayoría de los ayuntamientos del área (encabezados por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Pontevedra) han convocado una manifestación el próximo día 13 de noviembre para reivindicar la ampliación urgente del Complejos Hospitalario cerrando el obsoleto Hospital Provincial y ampliando el renovado hospital de Montecelo. 

La política de recortes y privatizaciones hace que en esta Comunidad Autónoma gobernada desde hace décadas por el PP la única forma de afrontar los problemas sanitarios sea a través de las movilizaciones sociales. Hace apenas un mes se manifestaron más de 200.000 personas contra la privatización y deterioro del Nuevo Hospital de Vigo y ahora es previsible que otros miles de ciudadanos de Pontevedra (apoyados por sus ayuntamientos) salgan a la calle a reivindicar un hospital en condiciones dignas de financiación y gestión pública.
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