Ante la paralización de las oposiciones de enfermería en Castilla y León‏


En relación con la reciente paralización que el TSJ de Castilla y León ha ordenado para las oposiciones de enfermería de SACyL, previstas para dentro de una semana, esta Plataforma Social por la Defensa de la Sanidad Pública de León quiere expresar su más total rechazo e indignación por lo que entendemos es una auténtica brutalidad que afecta a la dignidad de las y los opositores, a la par que significa un claro exponente de la torpeza de la administración de la Junta de Castilla y León.

                Parece difícil entender que SACyL no conociese hasta hoy mismo el proceso iniciado por la Administración del Estado en contra de estas oposiciones denunciadas ante el propio TSJ de Castilla y León, pero mucho más difícil resulta entender que en la Consejería no existan servicios jurídicos con técnicos asesores que advirtiesen al Consejero de la irregularidad administrativa de esta convocatoria de pruebas de acceso.  Por ello, creemos que deben existir otros argumentos que justifiquen esta desidia, este error ó esta detestable ignorancia que habrá que aclarar (pues ya es la tercera vez que ocurre desde el 2001), ya que estamos ante una cuestión que en definitiva no hace sino atentar contra la dignidad de estos profesionales de enfermería, y que lesiona al conjunto de la plantilla de profesionales y a la propia credibilidad del sistema sanitario castellano y leonés.

                Si la Consejería de Sanidad es incapaz de formular y convocar unas pruebas selectivas de acceso al empleo, no nos extraña que sea esa misma incapacidad la verdadera responsable de su falta de previsión y planificación en las plantilla del SACyL, entendiendo así cómo nuestra Comunidad Autónoma se esté quedando sin profesionales médicos o de enfermería, como ya está ocurriendo, pues dichos profesionales acaban emigrando a otras CCAA o a otros países en la búsqueda de mejores condiciones de trabajo y de un mínimo de seriedad y  coherencia administrativa.
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