BALANCE SANITARIO DE 2015

Al finalizar el año 2015 conviene hacer un recuento de las situaciones producidas en este año que han tenido repercusiones sobre la Sanidad Pública, que han sido de carácter  positivo y negativo.

Entre las de carácter positivo resaltar el cambio de los gobiernos de 7 CCAA (Aragón, Valencia, Castilla la Mancha, Extremadura, Baleares, Cantabria y Navarra) que han supuesto un freno en la deriva privatizadora de las mismas y el asumir la cobertura de las personas que se encuentran en nuestro país sin regularización administrativa. Hay que resaltar el caso del hospital de Alcañiz donde se ha logrado parar el proceso de un hospital PFI que ya estaba prácticamente en marcha. Por otro lado queda por el desarrollo de los presupuestos para 2016 y su capacidad para recuperar los recortes que ha sufrido el sistema sanitario público en los últimos años.
Otros hechos positivos han sido las importantes movilizaciones sociales y profesionales de Vigo, Salamanca, Burgos y Alcañiz que han vuelto a poner de manifiesto el masivo rechazo social y profesional a las políticas de recortes y privatizaciones de la Sanidad Pública.

Por fin la no aprobación de las unidades de gestión clínica que habían sido diseñadas como una mecanismo para favorecer una privatización silenciosa del sistema sanitario.

Casi todo lo negativo de este año tiene que ver con la actuación del Ministerio de Sanidad, un foco de incompetencia y de favorecer políticas de recortes y privatizaciones, que tienen que ver con la gestión de la hepatitis C,  el mantenimiento del RDL 16/2012 y sus exclusiones, la imposición de techos de gasto a las CCAA que estas trasladaban a los presupuestos sanitarios, de ausencia de dialogo social y profesional y que han acabado con el esperpento de la aprobación del RD sobre prescripción enfermera que limita de manera intolerable la autonomía de un colectivo profesional que precisamente en este momento tiene una titulación de grado universitario.

También la apertura del nuevo hospital de Vigo (modelo PFI) que ha desvelado el fracaso económico, social y sanitario de estas formulas privatizadoras.

Desde la FADSP entendemos que en 2016 hay que dar un giro de 180 grados a la política sanitaria y que esta debe de basarse en 4 cuestiones fundamentales:

1. Una financiación suficiente, acabando con los recortes

2. Eliminar los copagos y las exclusiones. Derogación del RDL 16/2012

3. Reforzar la Sanidad Pública: reponer el empleo perdido y utilización intensiva de los recursos públicos

4. Acabar con las privatizaciones y recuperar lo privatizado

Solo así lograremos que nuestro sistema sanitario público vuelva a ser un ejemplo a nivel internacional y garantice una atención sanitaria de calidad a toda la población.
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