5 años del Real Decreto 16 / 2012
Desde la Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública queremos recordar que el día 24 de abril se  cumplen cinco años de la publicación en el BOE del Real Decreto Ley 16/2012, que retiró el derecho a la asistencia sanitaria a casi 900.000 inmigrantes en situación irregular y a quienes no han podido cotizar a la seguridad social por no tener un contrato de trabajo como más de la mitad de jóvenes o amas de casa, que ha quedado pospuesta para un futuro desarrollo al igual que el recorte de la Cartera de Servicios que recoge el derecho a una asistencia sanitaria universal.

Otra de las medidas contenidas en el Decreto ha sido obligar a pagar medicamentos a las personas pensionistas, estando pendiente la introducción de nuevos copagos para un futuro inmediato como los traslados en ambulancia no urgentes, las prótesis, ortesis y medicamentos hospitalarios.

Estas medidas pretenden eliminar el derecho universal a la atención de salud a toda la población que viva en España; acabar con el carácter redistributivo de la sanidad; y modificar el modelo de financiación de la misma, vinculando el derecho a la atención a la cotización a la seguridad social, pese a que la sanidad pública se financia mediante impuestos (en gran medida indirectos que pagan todas las personas, incluidos inmigrantes o jóvenes parados).

Queremos denunciar las consecuencias del RDL han sido demoledoras para miles de personas (están documentados más de 3.600 casos) que no han podido acceder a los cuidados médicos a pesar de encontrarse enfermas o para la población pensionista (con pensiones muy por debajo de la media europea) que no pueden retirar de las farmacias los medicamentos prescritos por sus médicos (entre el 13 y el 25% de los mismos) poniendo en riesgo su salud. 

Las normativas promulgadas por algunas Comunidades Autónomas para paliar esta situación no han sido suficiente para atenuar las consecuencias de esta reforma, que forma parte de una estrategia,  perfectamente diseñada por este gobierno y los grupos de presión empresarial y financiera que lo apoyan, para desmantelar y privatizar nuestro sistema sanitario público.

Desde la FADSP animamos a todas las organizaciones sociales, sindicales y profesionales a movilizarse en contra de este RDL y a los partidos políticos a presentar iniciativas parlamentarias en las Cortes para su revocación inmediata. 
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