Nota AGDSP éxito huelga Monforte
La Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública quiere mostrar su satisfacción por  la desconvocatoria de la huelga promovida por la Xunta de Personal do Hospital Comarcal de Monforte, al haber conseguido que la administración acepte la mayor parte de las reivindicaciones del personal del Centro. 

Consideramos un gran éxito la marcha atrás de la Xunta de Galicia en su estrategia de desmantelar los centros públicos mediante recortes de personal y recursos, que  afectan a la asistencia hospitalaria de la población y al funcionamiento integral del Hospital. 

El éxito de esta huelga, promovida por Xunta de Personal con el apoyo de la Plataforma para la Defensa de la Sanidad Pública de Monfort,  demuestra que las movilizaciones,  son el principal instrumento para frenar el desmantelamiento del sistema sanitario público. 

Recuperar una parte de los recursos suprimidos en el Centro por la Conselleria de Sanidade supone la primera victoria en la lucha contra la aplicación de la Reforma de la Lei Galega de Saude , destinada a desmantelar áreas sanitarias y sus hospitales comarcales para  re-centralizar el sistema, acabar con autonomía de gestión y de la planificar los recursos en base a las necesidades de la población, sometiéndolas a las Gerencias de los grandes hospitales. 

La Xunta de Personal y la Plataforma de Monforte han advertido a la Conselleria y a la Xunta de Galicia que vigilaran el cumplimiento del acuerdo y que seguirán movilizadas para recuperar el área Sanitaria, para lo que contaran con el apoyo de la Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública integrada en la Plataforma SOS.   
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