Nota AGDSP la denuncia del fallecimiento de pacientes CUS

Ante la información de prensa de que Médicos de Urgencias del Complejo Hospitalario de Santiago han trasladado al Ministerio Fiscal una denuncia por el fallecimientos de dos personas durante el colapso del servicio el pasado 2 de enero y de que enviaron "tres alertas" que no fueron atendidas, la Asociación Galega para a Defensa da Sanidade Pública considera la misma de una extrema gravedad y que, en el caso de que se confirmasen, supondría la corroboración de las denuncias que venimos realizando desde hace años de que los recortes y privatizaciones del sistema sanitario público en Galicia tienen serias repercusiones sobre la salud de la población.

Nuestra Asociacion considera necesario mantener la movilización social contra estas políticas como las realizadas en Vigo el día 27 contra el deterioro de la Atención Primaria y el dia 10 en Santiago contra los recortes en el Servicio de Urgencias del Complejo Hospitalario de esa localidad.

La constitución de una Comisión para cambiar el modelo de AP integrada por personal sanitario elegido a dedo (con criterios de fidelidad política) para reformar una AP que hasta hace unas semanas la propia Conselleria consideraba como magnifico y el anuncio de apertura de negociaciones con los jefes de servicio dimisionarios de Vigo, muestran el desconcierto y el nerviosismo de la Xunta por la rebelión de los trabadores sanitarios, firmemente apoyada por la población.

Reiteramos nuestro llamamiento a la Xunta de Galicia para abrir la negociación de un Nuevo Plan de Mellora de la Atención Primaria con los representantes de todas las organizaciones de la AP, y a los trabajadores a mantener y extender la movilización (en alianza con la población), hasta que esta petición sea escuchada 
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