La ADSPM pide al Defensor del Pueblo que exija un aire limpio en la Comunidad de Madrid
La Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid  (ADSPM) se ha reunido con el Defensor del Pueblo,  D. Francisco Fernández Marugán, a las 13 hs del día de hoy,  en la sede de esta institución para tratar la situación de la contaminación en Madrid.
 

La ADSPM le ha trasladado su preocupación sobre las graves repercusiones sobre la salud de las personas que tiene la contaminación atmosférica, la falta de actuación de algunas administraciones públicas y las medidas necesarias para preservar la salud.
 

Conviene recordar que la contaminación atmosférica causa un promedio de 17 muertes diarias en la Comunidad de Madrid (Efectos sobre la Salud de la Contaminación Ambiental con especial referencia al caso de Madrid) y que esta Comunidad, en 2017, fue la única de todo el país que  supero los limites establecidos en dióxido de nitrógeno, partículas PM 10 y PM 2,5, ozono, dióxido de azufre, y benzopireno, y que a pesar de los evidentes daños que estos contaminantes provocan sobre la salud, la Comunidad de Madrid no ha adoptado medida alguna para prevenir esta situación e incluso ha pretendido evitar y obstaculizar las adoptadas por el Ayuntamiento de Madrid.
 

Desde la ADSPM entendemos que se trata de una política obstrucionísta, solo basada en intereses partidistas y que pretende obviar los numerosos estudios científicos y las recomendaciones de todos los organismos internacionales respecto a la necesidad de controlar y disminuir la contaminación ambiental.
 

Entendemos que esta actitud vulnera claramente el artículo 43 de la Constitución Española que responsabiliza a las administraciones pública del deber de protección de la salud de la población y por eso hemos instado al Defensor del Pueblo a que adopte las actuaciones pertinentes.
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