NOTA DE PRENSA rueda de prensa Las Palmas de Gran Canaria 24/01/19
En rueda de prensa, celebrada hoy en Las Palmas de Gran Canaria, el portavoz estatal de la Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública (FADSP), Marciano Sánchez Bayle, puntualizó al Consejero de Sanidad de Canarias José Manuel Baltar, que aunque haya anunciado con alharacas un determinado descenso de la Lista de Espera Quirúrgica no se comprende tanto entusiasmo cuando, según sus propios datos oficiales, el tiempo de espera media para una intervención quirúrgica de 139 días en Canarias sigue siendo el mayor del conjunto del Estado Español.
 

Acompañaba al portavoz estatal de la FADSP, Xili Delgado, portavoz de la Marea Blanca de Gran Canaria y afiliada de la Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Canarias quién además aportó el dato del incremento que se ha producido, por el contrario, en las Listas de Espera de Especialidades y también en la Lista de Espera para Pruebas Diagnósticas por lo que cabe esperar el correspondiente incremento de la Lista de Espera Quirúrgica salvo que se sigan aplicando métodos para camuflar esos incrementos, como es el caso de dar órdenes a los jefes de servicio hospitalarios para aplicar medidas conservadoras de tratamiento y no recurrir a la vía quirúrgica o remitiendo pacientes susceptibles de una operación a comités de evaluación, encargados de decidir si recomiendan este procedimiento o no pese a que así lo haya indicado un especialista, lo que puede suponer una demora de unos tres meses para su inclusión en la lista de espera quirúrgica.
 

Marciano Sánchez recordó que la Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública elabora desde hace 15 años un informe comparativo entre las comunidades autónomas en el que Canarias siempre ha estado mal y desde hace dos años, ocupa el último lugar. De hecho, los indicadores de la sanidad pública canaria están por debajo de la media en 22 de las 31 variables del informe y en cinco de ellos ofrece el peor resultado del país. Dentro de los malos datos que en este ámbito ofrecen todas las regiones la situación aquí es claramente peor, advirtió Sánchez, quien apuntó a que se combina una mala gestión con la falta de recursos y con el interés por deteriorar el sistema para facilitar su privatización.
 

Xili Delgado, por su parte, recordó las palabras del Comisionado de  Transparencia de Canarias reconociendo que no puede certificar la veracidad de los datos de las Listas de Espera. De todos modos es necesario señalar que las listas de espera son solo un indicador de lo mal que está la atención sanitaria del SCS y que lo importante son los indicadores de Salud, en Canarias vivimos una media de 58,3 años de vida con salud, frente a la media estatal de 72,3 años, que expresan la realidad de una población de enfermos precoces y crónicos resultado de la falta de políticas serias de prevención (en Canarias el presupuesto de 2018 en Salud Pública, descontando vacunas, fue tan solo del 0,5% del presupuesto del SCS).
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