La ADSPM rechaza el Plan del Ayuntamiento de Madrid de disminuir las restricciones de tráfico
La Asociación para la Defensa de la Sanidad Pública de Madrid ante el nuevo plan presentado por el Ayuntamiento de Madrid tiene que señalar su mas firme rechazo porque la disminución de las restricciones de tráfico en el centro de la ciudad suponen un claro daño para la salud de la población que tendrá que soportar un mayor nivel de emisiones contaminantes.
 

La actuación del Ayuntamiento, que de todas maneras asume una parte del Plan del Ayuntamiento anterior, es un obstáculo mas para la reclamación de la población madrileña de un aire saludable y favorece también el cambio climático porque incrementa las emisiones de CO2 y NO2.
 

Desde la ADSPM ya señalamos en su momento que Madrid Central era una propuesta positiva, pero limitada, que debería haberse ampliado. Ahora nos encontramos con un retroceso que tendrá un impacto muy negativo sobre la salud de las personas.
 

Por desgracia nos encontramos ante una actuación que antepone los intereses empresariales sobre el derecho a la protección de la salud.
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