Reunión con Dirección General de Formación y Ordenación Profesional Del Ministerio De Sanidad
La Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública ha mantenido una reunión con la Dirección general de Formación Profesional del Ministerio de Sanidad.
En la misma por parte de la FADSP se les manifestó la importancia de la profesionalización en el Sistema Nacional de Salud de la alta dirección de centros sanitarios mediante una formación específica, reglada y teórico-práctica realizada por el sistema público, asimismo la conveniencia de una evaluación periódica de su desempeño, por otro lado, también la importancia de garantizar una formación en gestión y la evaluación de las direcciones de los servicios clínicos.
[bookmark: _GoBack]Por otro lado, respecto a la formación sanitaria especializada se hizo hincapié en la necesidad de retomar el plan de auditorías docentes para garantizar la mejora de la calidad de la formación especializada, así como la conveniencia de fijar criterios estratégicos claros en la formación especializada en enfermería y la necesidad de ampliar la oferta docente del SNS garantizando a la vez su calidad formativa.
Por parte de la DGFOP se coincidió en líneas generales con estos planteamientos, quedando comprometida la FADSP en enviar un proyecto concreto en un plazo breve sobre la formación de los directivos de centros sanitarios.
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